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This document provides international regulatory and safety compliance information for Cisco IoT series 
routers. Use this document with the other publications for the Cisco IoT series router you have 
purchased. 

This document contains the following sections:
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• Radio, page 7

• Cellular Products, page 15

• Declarations of Conformity, page 15

• CE Marking, page 16
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• Environmental Compliance, page 17
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Electromagnetic Compatibility
This section describes electromagnetic compatibility (EMC) compliance conditions. It contains the 
following:

• EMC Class A, page 2

• EMC Class B, page 4
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  Electromagnetic Compatibility
EMC Class A
This section includes the following EMC Class A warnings:

• Statement 2017—Class A Notice for FCC

• CISPR 22 Class A Statement

• Statement 2021—Class A Notice for Canada

• Statement 191—VCCI Class A Warning for Japan

• Statement 294 for Korea

• Statement 257 for Taiwan and Other Traditional Chinese Markets

Statement 2017—Class A Notice for FCC

Modifying the equipment without Cisco's authorization may result in the equipment no longer 
complying with FCC requirements for Class A digital devices. In that event, your right to use the 
equipment may be limited by FCC regulations, and you may be required to correct any interference to 
radio or television communications at your own expense.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant 
to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful 
interference when the equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, 
uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the 
instruction manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this 
equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the user will be 
required to correct the interference at his own expense.

CISPR 22 Class A Statement

This equipment complies with the requirements of CISPR 22 (EN 55022) for Class A Information 
Technology Equipment (ITE). 

Warning This is a class A product. In a domestic environment this product may cause radio interference in 
which case the user may be required to take adequate measures.

Statement 2021—Class A Notice for Canada

This Class A digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe A est conforme à la norme NMB-003 du Canada.
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  Electromagnetic Compatibility
Statement 191—VCCI Class A Warning for Japan

Statement 294 for Korea

This is a Class A Device and is registered for EMC requirements for industrial use. The seller or buyer 
should be aware of this. If this type was sold or purchased by mistake, it should be replaced with a 
residential-use type.

Statement 257 for Taiwan and Other Traditional Chinese Markets

https://www.cisco.com/go/taiwanrohs

Warning This is a Class A product based on the standard of the VCCI Council. If this equipment is used in a 
domestic environment, radio interference may occur, in which case, the user may be required to take 
corrective actions.

VCCI-A

Warning This is a Class A Information Product, when used in residential environment, it may cause radio 
frequency interference, under such circumstances, the user may be requested to take 
appropriate countermeasures. Statement 257
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  Electromagnetic Compatibility
EMC Class B
This section includes the following EMC Class B warnings:

• Statement 2018—Class B Notice for FCC

• CISPR 22 Class B Statement

• Canada Compliance Statements

• Australia Compliance Statement

• Statement 295 for Korea

• Statement 157—VCCI Compliance for Class B Equipment

Statement 2018—Class B Notice for FCC

Modifying the equipment without Cisco’s authorization may result in the equipment no longer 
complying with FCC requirements for Class B digital devices. In that event, your right to use the 
equipment may be limited by FCC regulations, and you may be required to correct any interference to 
radio or television communications at your own expense.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant 
to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful 
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency 
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference 
to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular 
installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can 
be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures: 

• Reorient or relocate the receiving antenna. 

• Increase the separation between the equipment and receiver.

• Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is 
connected.

• Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

CISPR 22 Class B Statement

Emissions:

This equipment complies with the requirements of CISPR 22 (EN 55022) for Class B Information 
Technology Equipment (ITE).

Canada Compliance Statements

Statement 2022—Class B Notice for Canada

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada.
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  Telecommunications
Australia Compliance Statement

Network connected equipment is approved to the Australian and New Zealand Safety and EMC 
requirements by Cisco Systems Incorporated which is a Recognized Laboratory by ACA and New 
Zealand. Stand-alone power supply modules provided with this equipment are separately approved by 
an Australian State designated Electricity Authority.

Statement 295 for Korea

This is a Class B Device and is registered for EMC requirements for residential use. This device can be 
used not only in residential areas but in all other areas.

Statement 157—VCCI Compliance for Class B Equipment

Telecommunications
This section describes telecommunications compliance. It contains the following:

• Statement 3023—Equipment That Complies With 47 CFR Part 68

• Industry Canada Notice

• Statement 3017

• Telecommunication statement for Thailand

Statement 3023—Equipment That Complies With 47 CFR Part 68
This equipment complies with Part 68 of the FCC rules and the requirements adopted by ACTA. On the 
bottom of the equipment is a label that contains, among other information, a product identifier in the 
format, US:AAAAANNAAAAAAA. If requested, this number must be provided to the telephone 
company.

Applicable connector jack Universal Service Order Codes (“USOC”) for the Equipment is RJ11.

Warning This is a Class B product based on the standard of the VCCI Council. If this is used near a radio or 
television receiver in a domestic environment, it may cause radio interference. Install and use the 
equipment according to the instruction manual. 

VCCI-B
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  Telecommunications
A plug and jack used to connect this equipment to the premises wiring and telephone network must 
comply with the applicable FCC Part 68 rules and requirements adopted by the ACTA. A compliant 
telephone cord and modular plug is provided with this product. It is designed to be connected to a 
compatible modular jack that is also compliant. See installation instructions for details.

The REN is used to determine the number of devices that may be connected to a telephone line. 
Excessive RENs on a telephone line may result in the devices not ringing in response to an incoming 
call. In most but not all areas, the sum of RENs should not exceed five (5.0). To be certain of the number 
of devices that may be connected to a line, as determined by the total RENs, contact the local telephone 
company. For products approved after July 23, 2001, the REN for this product is part of the product 
identifier that has the format US:AAAAANNAAAAAAA. The digits represented by 01 are the REN 
without a decimal point.

If this Router causes harm to the telephone network, the telephone company will notify you in advance 
that temporary discontinuance of service may be required. If advance notice is not practical, the 
telephone company will notify the customer as soon as possible. Also, you will be advised of your right 
to file a complaint with the FCC if you believe it is necessary.

The telephone company may make changes in its facilities, equipment, operation, or procedures that 
could affect the operation of this equipment. If this happens, the telephone company will provide 
advance notice in order for you to make the necessary modifications to maintain uninterrupted service.

If trouble is experienced with this Router, for repair or warranty information, please contact Cisco 
Systems, Inc. – address: 170 West Tasman Dr. San Jose, CA95134 USA, phone number: 1 408 526 4000. 
If the equipment is causing harm to the telephone network, the telephone company may request that you 
disconnect the equipment until the problem is resolved.

Connection to party line service is subject to state tariffs. Contact the state public utility commission, 
public service commission or corporation commission for information.

If your home has specially wired alarm equipment connected to the telephone line, ensure the installation 
of this equipment does not disable your alarm equipment.  If you have questions about what will disable 
alarm equipment, consult your telephone company or a qualified installer.

WHEN PROGRAMMING EMERGENCY NUMBERS AND/OR MAKING TEST CALLS TO 
EMERGENCY NUMBERS:

1. Remain on the line and briefly explain to the dispatcher the reason for the call.

2. Perform such activities in the off-peak hours, such as early morning or late evenings.

Industry Canada Notice
This equipment meets the applicable Industry Canada Terminal Equipment Technical Specifications. 
This is confirmed by the registration number. The abbreviation, IC, before the registration number 
signifies that registration was performed based on a Declaration of Conformity indicating that Industry 
Canada technical specifications were met. It does not imply that Industry Canada approved the 
equipment.

The Ringer Equivalence Number (REN) for this terminal equipment is 01. The REN assigned to each 
terminal equipment provides an indication of the maximum number of terminals allowed to be connected 
to a telephone interface. The termination on an interface may consist of any combination of devices 
subject only to the requirement that the sum of the Ringer Equivalence Numbers of all the devices does 
not exceed five.
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  Radio
Le présent matériel est conforme aux spécifications techniques applicables d'Industrie Canada. Cette 
conformité est confirmée par le numéro d'enregistrement. Le sigle IC, placé devant le numéro 
d'enregistrement, signifie que l’enregistrement s’est effectué conformément à une déclaration de 
conformité et indique que les spécifications techniques d'Industrie Canada ont été respectées. Il 
n’implique pas qu’Industrie Canada a approuvé le matériel. 

L'indice d'équivalence de la sonnerie (IES) du présent matériel est de 01. L'IESassigné à chaque 
dispositif terminal indique le nombre maximal de terminaux qui peuvent êtreraccordés à une interface 
téléphonique. La terminaison d'une interface peut consister en unecombinaison quelconque de 
dispositifs, à la seule condition que la somme d'indicesd'équivalence de la sonnerie de tous les dispositifs 
n'excède pas 5.

Statement 3017
VoIP and Emergency Calling Services Do Not Function if Power Fails.

Telecommunication statement for Thailand 
This telecommunication equipment conforms to NTC/NBTC technical requirement.

This telecommunication equipment has EMF radiation conforms to NTC EMF exposure standard NTC 
TS 5001-2550.

Radio
This section describes radio compliance conditions. It contains the following:

• 2.4 GHz Radio

• 5 GHz Radio

• Radio: Statements and Additional Information

• Cautions Relevant to 5 GHz Radio

• Power Level Settings

• RF Exposure

• Statement 391—Low-Power Radio Data Communications Systems (ARIB-STD)

• Canadian Compliance Statement

• EU Directive 2014/53/EU - Compliance Information for the Cisco 800 Series Industrial Integrated 
Services Routers

• Taiwan Directives

2.4 GHz Radio
Products that support the 2.4 GHz wireless (and not 5 GHz wireless) bear the following WiFi 
certification mark: 
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  Radio
5 GHz Radio
Products that support 5 GHz bear the following WiFi certification mark:

Radio: Statements and Additional Information

Caution The Part 15 radio device operates on a non-interference basis with other devices operating at this 
frequency when using the integrated antennas. Any changes or modification to the product not expressly 
approved by Cisco could void the user’s authority to operate this device.

Note This equipment is intended to be used in all EU and EFTA countries. Outdoor use may be restricted to 
certain frequencies and/or may require a license for operation. For more details, contact Cisco Corporate 
Compliance.

Statement 4000

The use of wireless devices in hazardous locations is limited to the constraints posed by the safety 
directors of such environments. The use of a portable device may be restricted in some locations.

Statement 4001

The use of wireless devices in hospitals is restricted to the limits set forth by each hospital.

Statement 4024

The use of software or firmware not supported/provided by the manufacturer may result that the 
equipment is no longer compliant with the regulatory requirements.

United States

Statement 4002

The Part 15 radio device operates on a non-interference basis with other devices operating in this 
frequency band as well as other services operating throughout the radio spectrum. Any changes or 
modifications to the said product without approval from Cisco could void the user’s authority to operate 
the device. This includes the use on non-approved antennas or 3rd party amplifiers with the radio 
module.

Statement 4003

For Part 15.407 devices:
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  Radio
Caution Within the 5.15 to 5.25 GHz band (5 GHz radio channels 34 to 48) the U-NII devices are restricted to 
indoor operations to reduce any potential for harmful interference to co-channel Mobile Satellite System 
(MSS) operations.

Statement 4047

The radio has been evaluated under FCC Bulletin OET 65C (01-01) and found compliant to the 
requirements as set forth in CFR 47 Sections 2.1091 and 15.247 (b) (4) addressing RF Exposure from 
radio frequency devices. 

To maintain compliance, the minimum separation distance from the antenna to general bystander is 
20 cm (7.9 inches).

Canada

Industry Canada statement:

This device complies with RSS-210 of the Industry Canada Rules. Operation is subject to the following 
two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any 
interference received, including interference that may cause undesired operation.

Ce dispositif est conforme à la norme CNR-210 d'Industrie Canada applicable aux appareils radio 
exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux deux conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit 
pas produire de brouillage préjudiciable, et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage reçu, y compris 
un brouillage susceptible de provoquer un fonctionnement indésirable.

Radiation Exposure Statement

This equipment complies with IC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment. 
This equipment should be installed and operated with minimum distance 30 cm between the radiator & 
your body.

Déclaration d'exposition aux radiations:

Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux rayonnements IC établies pour un 
environnement non contrôlé. Cet équipement doit être installé et utilisé avec un minimum de 30 cm (11.8 
in.) de distance entre la source de rayonnement et votre corps.

Australia

Statement 4031

To ensure compliance with various national and international Electromagnetic Field (EMF) standards, 
the system should only be operated with Cisco approved antennas and accessories.

Statement 4032

To ensure compliance with exposure limits to radio frequency fields, the antenna of should be no closer 
than 30 cm (11.8 in.) from the body during use.
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  Radio
Statement 4033

A radiocommunications device supported under Australian Class Licences can be expected to be 
operating in radiofrequency spectrum also used by other radiocommunications devices (that is, it shares 
the spectrum with them). Devices supported under Class Licences are typically used for communications 
over short distances.

Statement 4034

Should interference occur, the onus is on the user of a spread spectrum device to take measure to resolve 
that interference, for example, by re-tuning or ceasing to operate the device.

Statement 4036

Radio communications device are sometimes used for radio applications with commercial or safety of 
life implications. Users of such applications are encouraged to have particular regard to the suitability 
of operating under Australian Radio communications Class Licence for their radiocommunications need.

Statement 4037

It is recognised that interference arising from the operation of a Spread Spectrum device or Low 
Interference Potential device still possible, although under less likely circumstances. As an aid to 
interference resolution in those circumstances, it is a condition of the operation of a device under a Class 
Licence that the device not cause interference to other radiocommunications devices; as well, a device 
will not be afforded protection from interference caused by other radiocommunications services.

Cautions Relevant to 5 GHz Radio

FCC Guidelines for Installation and Operation of Outdoor Wireless LAN Devices

See New FCC Guidelines for Installation and Operation of Outdoor Wireless LAN devices (“U-NII 
devices”) Operating in the 5470-5725-MHz Band at the following site:

http://www.cisco.com/en/US/prod/collateral/routers/ps272/data_sheet_c78-647116_ps11451_Products
_Data_Sheet.html

Statement 372—Wireless LAN Products

All wireless LAN products in the 5.2/5.3GHz band cannot be used outdoors. Use the product only 
indoors.

Statement 4019

In Denmark, the band 5150 - 5350 MHz is also allowed for outdoor usage.

I Danmark ma frekvensbandet 5150 - 5350 ogsa anvendes udendors.
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  Radio
Power Level Settings
Table 1 lists the maximum power level settings permissible for the radio modules.

RF Exposure
The radio has been found to be compliant to the requirements set forth in CFR 47 Sections 2.1091, and 
15.247 (b) (4) addressing RF Exposure from radio frequency devices as defined in Evaluating 
Compliance with FCC Guidelines for Human Exposure to Radio Frequency Electromagnetic Fields. The 
equipment should be installed more than 30 cm (11.8 in.) from your body or nearby persons. The access 
point must be installed to maintain a minimum 30 cm (11.8 in.) co-located separation distance from other 
FCC approved indoor/outdoor antennas used with the access point. Any antennas or transmitters not 
approved by the FCC cannot be co-located with the access point. The access point’s co-located 2.4 GHz 
integrated antennas support a minimum separation distance of 8 cm (3.2 in.) and are compliant with the 
applicable FCC RF exposure limit when transmitting simultaneously.

Note Dual antennas used for diversity operation are not considered co-located.

Statement 391—Low-Power Radio Data Communications Systems (ARIB-STD)
This equipment shares a frequency band with a wide range of equipment: e.g. industrial, scientific, and 
medical equipment such as microwave ovens, premises radio station (radio stations requiring licenses), 
and specified low-power radio stations (radio stations not requiring licenses) for RFID used for factory 
production lines as well as amateur radio stations (radio stations requiring licenses).

1. Before use, confirm that no premises radio stations and specified low-power radio stations for RFID 
or amateur radio stations operate in your vicinity.

2. In the event that this equipment causes harmful interference to any premises radio station for RFID, 
immediately change frequencies or halt radio wave emission and contact us at the information 
indicated below for consultation on interference avoidance measures (e.g. partition installation).

3. Contact us at the information indicated below URL if this equipment causes harmful interference to 
any specified low-power radio stations for RFID or amateur radio stations or if other problems arise.

Contact us at: http://www.cisco.com/jp/

Table 1 Maximum Rated Power Output for the Radios

Radio FCC ID

Maximum Power Setting (dBM)

802.11a 802.11b (2.4 GHz) 802.11g (2.4 GHz) 802.11n (2.4, 5 GHz)

LDKXSNIACG13 — 19 17 —

MCL74487504 — 17 15 16

MCL74487604 16 17 15 15

LDKTG2050 15 17 15 16

MCL74751901 — 17 15 16 (2.4 GHz only)
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  Radio
Canadian Compliance Statement
Cisco 2.4-GHz and 5-GHz Access Points are certified to the requirements of RSS-210 for 2.4-GHz 
spread spectrum devices. The use of this device in a system operating either partially or completely 
outdoors may require the user to obtain a license for the system according to the Canadian regulations. 
For further information, contact your local Industry Canada office.

Statement 4009

Caution: high-power radars are allocated as primary users (meaning they have priority) of the bands 
5250-5350 MHz and 5650-5850 MHz and these radars could cause interference and/or damage to 
LE-LAN devices

EU Directive 2014/53/EU - Compliance Information for the Cisco 800 Series 
Industrial Integrated Services Routers 

This section contains compliance information relevant to the European Union and other countries that 
have implemented the EU Directive 2014/53/EU.

The information contained in this section applies to the following wireless LAN products:

English: This equipment is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of 
Directive 2014/53/EU.

[Bulgarian]:

[Czech]:

Dansk
[Danish]:

Dette udstyr er i overensstemmelse med de væsentlige krav og andre relevante bestemmelser i 
Direktiv 1999/5/EF.
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Deutsch
[German]:

Dieses Gerät entspricht den grundlegenden Anforderungen und den weiteren entsprechenden 
Vorgaben der Richtlinie 1999/5/EU.

Eesti
[Estonian]:

See seade vastab direktiivi 1999/5/EÜ olulistele nõuetele ja teistele asjakohastele sätetele.

Español
[Spanish]:

Este equipo cumple con los requisitos esenciales asi como con otras disposiciones de la Directiva 
1999/5/CE.

[Greek]:

Français
[French]:

Cet appareil est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la 
Directive 2014/53/EU.

Íslenska
[Icelandic]:

Þetta tæki er samkvæmt grunnkröfum og öðrum viðeigandi ákvæðum Tilskipunar 2014/53/EU.

Italiano
[Italian]:

Questo apparato é conforme ai requisiti essenziali ed agli altri principi sanciti dalla Direttiva 
1999/5/CE.

Latviski
[Latvian]:

[Lithuanian]:

Nederlands
[Dutch]:

Dit apparaat voldoet aan de essentiele eisen en andere van toepassing zijnde bepalingen van de 
Richtlijn 2014/53/EU.

Malti
[Maltese]:

Magyar
[Hungarian]:

Norsk
[Norwegian]:

Dette utstyret er i samsvar med de grunnleggende krav og andre relevante bestemmelser i 
EU-direktiv 1999/5/EF.

Polski
[Polish]:

Português
[Portuguese]:

Este equipamento está em conformidade com os requisitos essenciais e outras provisões relevantes 
da Directiva 2014/53/EU.

[Romanian]: Acest echipament este in conformitate cu cerintele esentiale  si cu alte prevederi relevante ale 
Directivei 2014/53/EU.

Slovensko
[Slovenian]:

Ta naprava je skladna z bistvenimi zahtevami in ostalimi relevantnimi pogoji Direktive 2014/53/EU.
13
Regulatory Compliance and Safety Information for Cisco IoT Series Routers



  Radio
Taiwan Directives

Wireless Devices with IEEE 802.11a/b/g Radios 

This equipment is limited for indoor use.

Statement 392—Device is Prohibited for Outdoor Operations Within the 5.25–5.35 GHz Band

To avoid radio interference, this device is prohibited for outdoor operations within the 5.25–5.35 GHz 
band. (for unit covers 5.25–5.35 GHz, on both unit and manual)

Administrative Rules for Low-power Radio-frequency Devices (for all wireless unit, on manual)

Article 12 For those low-power radio-frequency devices that have already received a type-approval, 
companies, business units or users should not change its frequencies, increase its power or change its 
original features and functions.

Article 14 The operation of the Low-power Radio-frequency Devices is subject to the conditions that no 
harmful interference is caused to aviation safety and authorised radio station; and if interference is 
caused, the user must stop operating the device immediately and can’t re-operate it until the harmful 
interference is clear.

The authorised radio station means a radio-communication service operating in accordance with 
COMMUNICATION ACT.

The operation of the Low-power Radio-frequency Devices is subject to the interference caused by the 
operation of an authorised radio station, by another intentional or unintentional radiator, by industrial, 
scientific and medical (ISM) equipment, or by an incidental radiator.

Low-power Radio-frequency Devices Technical Specifications (for unit covers 5.25–5.35 GHz, on 
manual)

4.7 Unlicensed National Information Infrastructure

4.7.5 Within the 5.25–5.35 GHz band, U-NII devices will be restricted to indoor operations to reduce 
any potential for harmful interference to co-channel MSS operations.

Slovensky
[Slovak]:

Toto zariadenie je v zhode so základnými požiadavkami a inými príslušnými nariadeniami direktív: 
2014/53/EU. 

Suomi
[Finnish]:

Svenska
[Swedish]:
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  Cellular Products
4.7.6 The U-NII devices shall accept any interference from legal communications and shall not interfere 
the legal communications. If interference is caused, the user must stop operating the device immediately 
and can’t re-operate it until the harmful interference is clear.

4.7.7 Manufacturers of U-NII devices are responsible for ensuring frequency stability such that an 
emissionis maintained within the band of operation under all conditions of normal operation as specified 
in the user manual.

Cellular Products

Statement 4005
The system operator is responsible for obtaining any operators license, performing any required 
frequency notification or meeting any qualification to operate this system under this rule part. This 
device operates under the authority of a licensed radio service under 47 Code of Federal Regulations 
Parts 22, 24, and 27.

Declarations of Conformity
The Declaration of Conformity statements for this product can be found at the following URL:
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  CE Marking
http://www.ciscofax.com

Note If you still have questions regarding the compliance of these products or you cannot find the information 
you are looking for, please send an e-mail request to complianceinfo@cisco.com.

CE Marking

Products Using 5 GHZ Radio
This product bears the CE mark in accordance with Annex VII of Directive 1999/5/CE. 

The following CE mark and class-2 identifier are affixed to the equipment and packaging:

Products Without 5 GHZ Radio
This product bears the CE mark in accordance with Annex VII of Directive 1999/5/CE. 

European Union Statements
The following statements apply in the European Union (EU).

• Network Termination Point Statement

• ISDN S/T Ports Statement

Network Termination Point Statement
This product does not contain a “Network Termination Point” (NTP) as defined by ETSI 300 386-2. This 
product is classified by the manufacturer as “Terminal Equipment.” If you have any additional questions, 
please contact your local network operator.

ISDN S/T Ports Statement
These ports have not been classified as “directly connected ports” to outside cables as defined by 
CISPR 24, 1997 by the manufacturer. If you have any additional questions, please contact your local 
network operator.
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  Environmental Compliance
Environmental Compliance
The following statement(s) address environmental compliance.

• Statement 6005—California Perchlorate Contamination Prevention Act (Title 22, California Code 
of Regulations, Chapter 33)

Statement 6005—California Perchlorate Contamination Prevention Act 
(Title 22, California Code of Regulations, Chapter 33)

The battery inside this product might contain perchlorate, a known hazardous substance, so special 
handling and disposal of this product might be necessary. For more information about perchlorate 
and best management practices for perchlorate-containing substances, see 
http://www.dtsc.ca.gov/HazardousWaste/Perchlorate/index.cfm.

Translated Safety Warnings
This section contains the translations of the following warning statements. A warning means danger. You 
are in a situation that could cause bodily injury. Before working on equipment, be aware of the hazards 
involved with electrical circuitry and standard safety practices to prevent accidents.

• Statement 1071—Warning Definition

• Statement 19—TN Power Warning

• Statement 23—ISDN Connection Warning

• Statement 43—Jewelry Removal Warning

• Statement 94—Wrist Strap Warning

• Statement 119—Unit Short Circuit Protection

• Statement 150—Power Off Before Working on System

• Statement 151—ISDN Network Voltages Warning

• Statement 162—EU Public Network Port Warning

• Statement 199—Emergency Access Warning

• Statement 242—Equipment Grounding Warning

• Statement 332—Antenna Installation Warning

• Statement 353—This Product Must be Connected

• Statement 371—Power Cable and AC Adapter

• Statement 378—Read Wall-Mounting Instructions Before Installation

• Statement 393—Explosive Device Proximity Wireless Network Device

• Statement 1004—Installation Instructions

• Statement 1005—Circuit Breaker

• Statement 1008—Class 1 Laser Product

• Statement 1010—Staring into Laser Beam

• Statement 1015—Battery Handling
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  Translated Safety Warnings
• Statement 1016—Invisible Laser Radiation

• Statement 1021—SELV Circuit

• Statement 1023—No. 26 AWG

• Statement 1024—Ground Conductor

• Statement 1025—Use Copper Conductors Only

• Statement 1026—WAN Port Static Shock

• Statement 1028—More Than One Power Supply

• Statement 1030—Equipment Installation

• Statement 1031—EU Public Network Port

• Statement 1033—SELV-IEC 60950 DC Power Supply

• Statement 1035—Proximity to Water

• Statement 1036—Telephone Jacks in Wet Locations

• Statement 1037—Uninsulated Wires or Terminals

• Statement 1038—Telephone Use During an Electrical Storm

• Statement 1040—Product Disposal

• Statement 1042—Ring Signal Generator

• Statement 1046—Installing or Replacing the Unit

• Statement 1051—Laser Radiation

• Statement 1052—Installing and Grounding the Antenna

• Statement 1056—Unterminated Fiber Cable

• Statement 1057—Hazardous Radiation Exposure

• Statement 1072—Shock Hazard from Interconnections

• Statement 1073—No User-Serviceable Parts

• Statement 1074—Comply with Local and National Electrical Codes

• Statement 1077—Do Not Operate Unit Without Covers

• Statement 1088—Avoid Servicing Outdoor Connections During an Electrical Storm
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Statement 1071—Warning Definition

Warning IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

This warning symbol means danger. You are in a situation that could cause bodily injury. Before you 
work on any equipment, be aware of the hazards involved with electrical circuitry and be familiar 
with standard practices for preventing accidents. Use the statement number provided at the end of 
each warning to locate its translation in the translated safety warnings that accompanied this 
device.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Waarschuwing BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Dit waarschuwingssymbool betekent gevaar. U verkeert in een situatie die lichamelijk letsel kan 
veroorzaken. Voordat u aan enige apparatuur gaat werken, dient u zich bewust te zijn van de bij 
elektrische schakelingen betrokken risico's en dient u op de hoogte te zijn van de standaard 
praktijken om ongelukken te voorkomen. Gebruik het nummer van de verklaring onderaan de 
waarschuwing als u een vertaling van de waarschuwing die bij het apparaat wordt geleverd, wilt 
raadplegen.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

Varoitus TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA

Tämä varoitusmerkki merkitsee vaaraa. Tilanne voi aiheuttaa ruumiillisia vammoja. Ennen kuin 
käsittelet laitteistoa, huomioi sähköpiirien käsittelemiseen liittyvät riskit ja tutustu 
onnettomuuksien yleisiin ehkäisytapoihin. Turvallisuusvaroitusten käännökset löytyvät laitteen 
mukana toimitettujen käännettyjen turvallisuusvaroitusten joukosta varoitusten lopussa näkyvien 
lausuntonumeroiden avulla.

SÄILYTÄ NÄMÄ OHJEET

Attention IMPORTANTES INFORMATIONS DE SÉCURITÉ 

Ce symbole d'avertissement indique un danger. Vous vous trouvez dans une situation pouvant 
entraîner des blessures ou des dommages corporels. Avant de travailler sur un équipement, soyez 
conscient des dangers liés aux circuits électriques et familiarisez-vous avec les procédures 
couramment utilisées pour éviter les accidents. Pour prendre connaissance des traductions des 
avertissements figurant dans les consignes de sécurité traduites qui accompagnent cet appareil, 
référez-vous au numéro de l'instruction situé à la fin de chaque avertissement.

CONSERVEZ CES INFORMATIONS
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Warnung WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Warnsymbol bedeutet Gefahr. Sie befinden sich in einer Situation, die zu Verletzungen führen 
kann. Machen Sie sich vor der Arbeit mit Geräten mit den Gefahren elektrischer Schaltungen und 
den üblichen Verfahren zur Vorbeugung vor Unfällen vertraut. Suchen Sie mit der am Ende jeder 
Warnung angegebenen Anweisungsnummer nach der jeweiligen Übersetzung in den übersetzten 
Sicherheitshinweisen, die zusammen mit diesem Gerät ausgeliefert wurden.

BEWAHREN SIE DIESE HINWEISE GUT AUF.

Avvertenza IMPORTANTI ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA 

Questo simbolo di avvertenza indica un pericolo. La situazione potrebbe causare infortuni alle 
persone. Prima di intervenire su qualsiasi apparecchiatura, occorre essere al corrente dei pericoli 
relativi ai circuiti elettrici e conoscere le procedure standard per la prevenzione di incidenti. 
Utilizzare il numero di istruzione presente alla fine di ciascuna avvertenza  per individuare le 
traduzioni delle avvertenze riportate in questo documento. 

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

Advarsel VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSJONER

Dette advarselssymbolet betyr fare. Du er i en situasjon som kan føre til skade på person. Før du 
begynner å arbeide med noe av utstyret, må du være oppmerksom på farene forbundet med 
elektriske kretser, og kjenne til standardprosedyrer for å forhindre ulykker. Bruk nummeret i slutten 
av hver advarsel for å finne oversettelsen i de oversatte sikkerhetsadvarslene som fulgte med denne 
enheten.

TA VARE PÅ DISSE INSTRUKSJONENE

Aviso INSTRUÇÕES IMPORTANTES DE SEGURANÇA 

Este símbolo de aviso significa perigo. Você está em uma situação que poderá ser causadora de 
lesões corporais. Antes de iniciar a utilização de qualquer equipamento, tenha conhecimento dos 
perigos envolvidos no manuseio de circuitos elétricos e familiarize-se com as práticas habituais de 
prevenção de acidentes. Utilize o número da instrução fornecido ao final de cada aviso para 
localizar sua tradução nos avisos de segurança traduzidos que acompanham este dispositivo.

GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES 

¡Advertencia! INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

Este símbolo de aviso indica peligro. Existe riesgo para su integridad física. Antes de manipular 
cualquier equipo, considere los riesgos de la corriente eléctrica y familiarícese con los 
procedimientos estándar de prevención de accidentes. Al final de cada advertencia encontrará el 
número que le ayudará a encontrar el texto traducido en el apartado de traducciones que acompaña 
a este dispositivo. 

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Varning! VIKTIGA SÄKERHETSANVISNINGAR

Denna varningssignal signalerar fara. Du befinner dig i en situation som kan leda till personskada. 
Innan du utför arbete på någon utrustning måste du vara medveten om farorna med elkretsar och 
känna till vanliga förfaranden för att förebygga olyckor. Använd det nummer som finns i slutet av 
varje varning för att hitta dess översättning i de översatta säkerhetsvarningar som medföljer denna 
anordning.

SPARA DESSA ANVISNINGAR
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Aviso INSTRUÇÕES IMPORTANTES DE SEGURANÇA

Este símbolo de aviso significa perigo. Você se encontra em uma situação em que há risco de lesões 
corporais. Antes de trabalhar com qualquer equipamento, esteja ciente dos riscos que envolvem os 
circuitos elétricos e familiarize-se com as práticas padrão de prevenção de acidentes. Use o 
número da declaração fornecido ao final de cada aviso para localizar sua tradução nos avisos de 
segurança traduzidos que acompanham o dispositivo.

GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES

Advarsel VIGTIGE SIKKERHEDSANVISNINGER

Dette advarselssymbol betyder fare. Du befinder dig i en situation med risiko for 
legemesbeskadigelse. Før du begynder arbejde på udstyr, skal du være opmærksom på de 
involverede risici, der er ved elektriske kredsløb, og du skal sætte dig ind i standardprocedurer til 
undgåelse af ulykker. Brug erklæringsnummeret efter hver advarsel for at finde oversættelsen i de 
oversatte advarsler, der fulgte med denne enhed.

GEM DISSE ANVISNINGER
22
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Statement 19—TN Power Warning

Warning The device is designed to work with TN power systems.

Waarschuwing Het apparaat is ontworpen om te functioneren met TN energiesystemen.

Varoitus Koje on suunniteltu toimimaan TN-sähkövoimajärjestelmien yhteydessä.

Attention Ce dispositif a été conçu pour fonctionner avec des systèmes d'alimentation TN.

Warnung Das Gerät ist für die Verwendung mit TN-Stromsystemen ausgelegt.

Avvertenza Il dispositivo è stato progettato per l’uso con sistemi di alimentazione TN.

Advarsel Utstyret er utfomet til bruk med TN-strømsystemer.

Aviso O dispositivo foi criado para operar com sistemas de corrente TN.
24
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¡Advertencia! El equipo está diseñado para trabajar con sistemas de alimentación tipo TN. 

Varning! Enheten är konstruerad för användning tillsammans med elkraftssystem av TN-typ.
25
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Statement 23—ISDN Connection Warning

Warning The ISDN connection is regarded as a source of voltage that should be inaccessible to user contact. 
Do not attempt to tamper with or open any public telephone operator (PTO)-provided equipment or 
connection hardware. Any hardwired connection (other than by nonremovable, 
connect-one-time-only plug) must be made only by PTO staff or suitably trained engineers.

Waarschuwing De verbinding met ISDN (Integrated Services Digital Network = Digitaal netwerk met geïntegreerde 
faciliteiten) wordt beschouwd als een spanningsbron die ontoegankelijk dient te zijn voor 
gebruikers. Gebruikers dienen geen poging te doen om door de openbare telefoondienst (PTT) 
verstrekte apparatuur of aansluitingshardware te openen of ermee te knoeien. Alle vastbedrade 
verbindingen (behalve die verbindingen die gemaakt zijn door een niet-verwijderbare, slechts 
eenmaal te verbinden stekker) dienen slechts door PTT-personeel of door daartoe opgeleide 
ingenieurs gemaakt te worden.

Varoitus ISDN-liitäntää pidetään jännitelähteenä, jonka kanssa käyttäjän ei tulisi päästä kosketuksiin. 
Käyttäjien ei tulisi yrittää peukaloida tai avata laitteita tai liittimiä, jotka kuuluvat yleiselle 
puhelinlaitokselle (PTO). Ainoastaan yleisen puhelinlaitoksen henkilökunnan tai ammattitaitoisten 
teknikoiden tulee tehdä kaapeliliitännät (lukuun ottamatta kiinteitä pistokkeita, jotka yhdistetään 
ainoastaan yhden kerran).

Attention La connexion du réseau numérique intégré (Integrated Services Digital Network ou ISDN) constitue 
une source de tension qui ne doit pas être accessible à l'utilisateur. Les utilisateurs ne doivent 
jamais tenter de modifier ni même d'ouvrir un matériel fourni par une compagnie de téléphone 
public, ou le matériel de connexion. Toute connexion câblée (autre que celles établies par une prise 
non démontable à connexion unique) ne doit être effectuée que par le personnel de la compagnie de 
téléphone ou par des techniciens proprement formés.

Warnung Die ISDN-Verbindung gilt als eine Spannungsquelle, die dem Anwender unzugänglich sein sollte. 
Anwender sollten nicht versuchen, sich an der von den Anbietern öffentlicher TK-Dienste 
gelieferten Ausstattung oder Verbindungs-Hardware zu schaffen zu machen oder sie zu öffnen. Alle 
festverdrahteten Verbindungen (mit Ausnahme der Verbindungen mit einem nicht abnehmbaren, nur 
einmal anzuschließenden Stecker) sind von Mitarbeitern des TK-Anbieters oder von entsprechend 
geschulten Technikern herzustellen.

Avvertenza Il collegamento ISDN (Integrated Services Digital Network - Rete digitale a servizi integrati) viene 
considerato come una fonte di tensione che dovrebbe essere inaccessibile al contatto dell’utente. 
Gli utenti non devono né manomettere né provare ad aprire le apparecchiature o i dispositivi di 
collegamento forniti dalla società telefonica. Qualsiasi collegamento cablato (ad eccezione di una 
spina non rimovibile, da installare una sola volta) deve essere eseguito esclusivamente da un 
dipendente della società telefonica o da tecnici specializzati.

Advarsel ISDN-koblingen betraktes som en spenningskilde som bør være utilgjengelig for brukeren. Brukere 
bør ikke klusse med eller åpne utstyr eller tilkoblingsmateriale som er utstyrt av Telenor. Eventuelle 
faste installasjoner (bortsett fra koblinger som er foretatt med et støpsel for engangsbruk og som 
ikke kan fjernes) må kun utføres av Telenor-montører.
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Aviso A conexão RDIS (Rede Digital com Integração de Serviços) é interpretada como uma fonte de tensão 
que deverá ser inacessível ao utilizador. Os utilizadores não deverão tentar violar qualquer 
equipamento ou conexão de serviço telefónico público. Qualquer conexão de rede de fios (para 
além daquela estabelecida por uma ficha não-removível de ligação única), deverá apenas ser 
efectuada por pessoal dos serviços telefónicos ou engenheiros devidamente treinados.

¡Advertencia! La conexión al circuito RDSI (Red Digital de Servicios Integrados) se considera como una fuente de 
voltaje con la cual el usuario no debe entrar en contacto. Los usuarios deberán evitar manipular 
indebidamente, o abrir, los equipos o hardware de conexión proporcionados por cualquier 
compañía operadora de la red pública de telefonía. Las conexiones de cable rígido que sean 
necesarias (excepto las de clavija no desmontable de un solo uso) deberán ser realizadas 
exclusivamente por personal de la entidad operadora de la red pública de telefonía, o por personal 
técnico adecuadamente capacitado.

Varning! ISDN-anslutningen betraktas som en spänningskälla och bör inte vara åtkomlig för användaren 
(ISDN: Integrated Services Digital Network = digitalt flertjänstnät). Användare får inte manipulera 
eller söka öppna utrustning eller anslutningsdon som tillhandahållits av telefonbolag 
(PTO-produkter). Anslutning av ledningar (med undantag av en icke löstagbar propp för 
engångsanslutning) får endast utföras av PTO-anställda eller lämpligt utbildade tekniker.
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Statement 43—Jewelry Removal Warning

Warning Before working on equipment that is connected to power lines, remove jewelry (including rings, 
necklaces, and watches). Metal objects will heat up when connected to power and ground and can 
cause serious burns or weld the metal object to the terminals.

Waarschuwing Alvorens aan apparatuur te werken die met elektrische leidingen is verbonden, sieraden (inclusief 
ringen, kettingen en horloges) verwijderen. Metalen voorwerpen worden warm wanneer ze met 
stroom en aarde zijn verbonden, en kunnen ernstige brandwonden veroorzaken of het metalen 
voorwerp aan de aansluitklemmen lassen.

Varoitus Ennen kuin työskentelet voimavirtajohtoihin kytkettyjen laitteiden parissa, ota pois kaikki korut 
(sormukset, kaulakorut ja kellot mukaan lukien). Metalliesineet kuumenevat, kun ne ovat 
yhteydessä sähkövirran ja maan kanssa, ja ne voivat aiheuttaa vakavia palovammoja tai hitsata 
metalliesineet kiinni liitäntänapoihin.

Attention Avant d’accéder à cet équipement connecté aux lignes électriques, ôter tout bijou (anneaux, 
colliers et montres compris). Lorsqu’ils sont branchés à l’alimentation et reliés à la terre, les objets 
métalliques chauffent, ce qui peut provoquer des blessures graves ou souder l’objet métallique aux 
bornes.

Warnung Vor der Arbeit an Geräten, die an das Netz angeschlossen sind, jeglichen Schmuck (einschließlich 
Ringe, Ketten und Uhren) abnehmen. Metallgegenstände erhitzen sich, wenn sie an das Netz und die 
Erde angeschlossen werden, und können schwere Verbrennungen verursachen oder an die 
Anschlußklemmen angeschweißt werden.

Avvertenza Prima di intervenire su apparecchiature collegate alle linee di alimentazione, togliersi qualsiasi 
monile (inclusi anelli, collane, braccialetti ed orologi). Gli oggetti metallici si riscaldano quando 
sono collegati tra punti di alimentazione e massa: possono causare ustioni gravi oppure il metallo 
può saldarsi ai terminali.

Advarsel Fjern alle smykker (inkludert ringer, halskjeder og klokker) før du skal arbeide på utstyr som er 
koblet til kraftledninger. Metallgjenstander som er koblet til kraftledninger og jord blir svært varme 
og kan forårsake alvorlige brannskader eller smelte fast til polene.

Aviso Antes de trabalhar em equipamento que esteja ligado a linhas de corrente, retire todas as jóias que 
estiver a usar (incluindo anéis, fios e relógios). Os objectos metálicos aquecerão em contacto com 
a corrente e em contacto com a ligação à terra, podendo causar queimaduras graves ou ficarem 
soldados aos terminais.

¡Advertencia! Antes de operar sobre equipos conectados a líneas de alimentación, quitarse las joyas (incluidos 
anillos, collares y relojes). Los objetos de metal se calientan cuando se conectan a la alimentación 
y a tierra, lo que puede ocasionar quemaduras graves o que los objetos metálicos queden soldados 
a los bornes.

Varning! Tag av alla smycken (inklusive ringar, halsband och armbandsur) innan du arbetar på utrustning som 
är kopplad till kraftledningar. Metallobjekt hettas upp när de kopplas ihop med ström och jord och 
kan förorsaka allvarliga brännskador; metallobjekt kan också sammansvetsas med kontakterna.
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Statement 94—Wrist Strap Warning

Warning During this procedure, wear grounding wrist straps to avoid ESD damage to the card. Do not directly 
touch the backplane with your hand or any metal tool, or you could shock yourself.

Waarschuwing Draag tijdens deze procedure aardingspolsbanden om te vermijden dat de kaart beschadigd wordt 
door elektrostatische ontlading. Raak het achterbord niet rechtstreeks aan met uw hand of met een 
metalen werktuig, omdat u anders een elektrische schok zou kunnen oplopen.

Varoitus Käytä tämän toimenpiteen aikana maadoitettuja rannesuojia estääksesi kortin vaurioitumisen 
sähköstaattisen purkauksen vuoksi. Älä kosketa taustalevyä suoraan kädelläsi tai metallisella 
työkalulla sähköiskuvaaran takia.

Attention Lors de cette procédure, toujours porter des bracelets antistatiques pour éviter que des décharges 
électriques n’endommagent la carte. Pour éviter l’électrocution, ne pas toucher le fond de panier 
directement avec la main ni avec un outil métallique.

Warnung Zur Vermeidung einer Beschädigung der Karte durch elektrostatische Entladung während dieses 
Verfahrens ein Erdungsband am Handgelenk tragen. Bei Berührung der Rückwand mit der Hand oder 
einem metallenen Werkzeug besteht Elektroschockgefahr.

Avvertenza Durante questa procedura, indossare bracciali antistatici per evitare danni alla scheda causati da 
un’eventuale scarica elettrostatica. Non toccare direttamente il pannello delle connessioni, né con 
le mani né con un qualsiasi utensile metallico, perché esiste il pericolo di folgorazione.

Advarsel Bruk jordingsarmbånd under prosedyren for å unngå ESD-skader på kortet. Unngå direkte berøring 
av bakplanet med hånden eller metallverktøy, slik at di ikke får elektrisk støt.

Aviso Durante este procedimento e para evitar danos ESD causados à placa, use fitas de ligação à terra 
para os pulsos. Para evitar o risco de choque eléctrico, não toque directamente na parte posterior 
com a mão ou com qualquer ferramenta metálica.

¡Advertencia! Usartiras conectadas a tierra en las muñecas durante este procedimiento para evitar daños en la 
tarjeta causados por descargas electrostáticas. No tocar el plano posterior con las manos ni con 
ninguna herramienta metálica, ya que podría producir un choque eléctrico.

Varning! Använd jordade armbandsremmar under denna procedur för att förhindra elektrostatisk skada på 
kortet. Rör inte vid baksidan med handen eller metallverktyg då detta kan orsaka elektrisk stöt.
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Statement 119—Unit Short Circuit Protection

Warning This product relies on the building’s installation for short-circuit (overcurrent) protection. Ensure 
that a fuse or circuit breaker no larger than 120VAC, 20A U.S. (240VAC, 16 to 20A international) is used 
on the phase conductors (all current-carrying conductors). The fuse or circuit breaker must have 
adequate safety approval recognized by the country of usage.

Waarschuwing Dit product is afhankelijk van de installatie van het gebouw voor bescherming tegen kortsluiting 
(overstroom). Zorg ervoor dat de zekering of stroomonderbreker die gebruikt wordt niet groter is dan 
120 V~, 20 ampère in de V.S. of 240 V~, 16-20 ampère internationaal op de fasegeleiders (alle 
stroomdragende geleiders). De zekering of stroomonderbreker dient de juiste 
veiligheidsgoedkeuringen te hebben in het land waarin het gebruikt wordt.

Varoitus Tämä tuote on riippuvainen rakennuksen oikosulkusuojauksesta (ylivirtasuojauksesta). Varmista, 
että vaihejohtimissa (kaikissa jännitteellisissä johtimissa) käytetään alle 240 V vaihtovirran, 
16–20 ampeerin (kansainvälinen) tai 120 V vaihtovirran, 20 ampeerin (Yhdysvallat) sulaketta tai 
virtakytkintä. Sulakkeessa tai virtakytkimessä on oltava käyttömaassa tunnistetut, riittävät 
turvahyväksynnät. 

Attention Pour la protection contre les courts-circuits (surtension), ce produit utilise les dispositifs intégrés 
au bâtiment. Assurez-vous qu'un fusible ou un disjoncteur est utilisé sur les conducteurs de phase 
(tous les conducteurs porteurs de courant). Le fusible ou le disjoncteur (maximum 240 V CA, 16 à 20 A 
[aux USA, maximum 120 V CA, 20 A]) doit être conforme aux normes de sécurité en vigueur dans votre 
pays.

Warnung Diese Produkt erfordert eine Gebäudeabsicherung gegen Kurzschluß (Überstrom). Achten Sie 
darauf, daß auf den Phasenleitern (allen stromführenden Leitern) eine Sicherung oder ein 
Schaltkreisunterbrecher verwendet wird, der nicht größer ist als 120VAC, 20A U.S. (240VAC, 16 bis 
20A international). Die Sicherung oder der Schaltkreisunterbrecher muß angemessenen 
Sicherheitsvorschriften genügen, die den Bestimmungen des Anwendungslandes entsprechen.

Avvertenza La protezione di questo prodotto da cortocircuiti (sovracorrente) dipende dall'impianto elettrico 
dell’edificio. Assicuratevi che un fusibile o interruttore di circuito con meno di 120VAC, 20A U.S. 
(240VAC, da 16 a 20A internazionale) venga utilizzato sui conduttori di fase (tutti i conduttori di 
corrente elettrica). Il fusibile o interruttore di circuito deve rispondere alle specifiche di sicurezza 
invigore nel paese dove viene utilizzato.
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Statement 150—Power Off Before Working on System

Advarsel Dette produktet er avhengig av bygningens installasjoner for overstrømsbeskyttelse (kortslutning). 
Kontroller at det ikke brukes en sikring eller overbelastningsbryter som er større enn 120 V, 
20 ampere i USA, eller 240 V, 16 til 20 ampere internasjonalt, på faselederne (alle strømførende 
ledere). Sikringen eller overbelastningsbryteren må være sikkerhetsgodkjent i det aktuelle landet 
der den skal brukes.

Aviso Este dispositivo depende das instalações existentes para protecção contra curto-circuitos 
(sobrecarga). Assegure-se de que utiliza um fusível ou um disjuntor com uma capacidade não 
superior a 120VAC, 20A U.S. (240VAC, 16 a 20A internacional) nos condutores de fase (todos os 
condutores de corrente). O fusível ou disjuntor deverá possuir as necessárias aprovações de 
segurança por parte das autoridades locais. 

¡Advertencia! Este producto ha sido diseñado teniendo en cuenta que la instalación del edificio contará con 
protección contra cortocircuitos (sobrevoltajes). Asegúrese de que se usa un fusible o 
cortacircuitos no superior a 120VAC, 20A en los EE.UU. (240VAC, de 16 a 20A en el resto de países) 
en los conductores de fase (todos los conductores de transporte corriente). El fusible o 
cortacircuitos debe contar con las aprobaciones de seguridad adecuadas y reconocidas por el país 
en el que vayan a usarse. 

Varning! Denna produkt förlitar sig på att byggnadens installation är försedd med skydd mot kortslutning 
(överström). Se till att en säkring eller ett överspänningsskydd för högst 120 V~, 20 A USA (240 V~, 
16 – 20 A internationellt) används på fasledarna (alla strömförande ledare). Säkringen eller 
överspänningsskyddet måste ha fullgoda säkerhetstillstånd som erkänns av användningslandet. 

Warning Before working on a system that has a standby/off switch, turn off the power by pressing the power 
switch to standby and unplug the power cord.

Waarschuwing Alvorens aan een systeem met een standby/uit-schakelaar te werken dient u de voeding uit te 
schakelen door de voedingsschakelaar op standby te zetten en het voedingssnoer te verwijderen.

Varoitus Katkaise virta valmiustila/virtakytkimellä varustetusta laitteesta ennen sen käyttämistä painamalla 
virtakytkin valmiusasentoon ja irrottamalla sähköjohto.

Attention Avant d'utiliser un système équipé d'un commutateur « Standby/Off » (pause/arrêt), coupez 
l'alimentation en plaçant le commutateur sur la position Standby et débranchez le cordon 
d'alimentation.

Warnung Bevor Sie an einem System mit einem Bereit-/Aus-Schalter arbeiten, stellen Sie den Strom ab, indem 
Sie den Stromschalter auf "Bereit" stellen und das Stromkabel herausziehen.

Avvertenza Prima di lavorare su un sistema con interruttore attesa/off, spegnetelo premendo il pulsante sulla 
posizione di attesa e staccate la spina elettrica. 

Advarsel Før det utføres arbeid på et system som har en standby/av-bryter, skal strømmen slås av ved å skyve 
av/på-bryteren til standby og trekke ut strømledningen.
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  Translated Safety Warnings
Statement 151—ISDN Network Voltages Warning

Aviso Antes de começar a trabalhar num sistema com um interruptor standby (posição de espera)/off 
(desligado), desligue a corrente eléctrica colocando o interruptor na posição standby e retire o cabo 
de alimentação da tomada.

¡Advertencia! Antes de empezar a trabajar con un sistema cuyo interruptor incluya la posición standby, cierre la 
corriente posicionando el interruptor a standby y a continuación desconecte el cable eléctrico.

Varning! Innan du arbetar på ett system med en standby-/strömbrytaromkopplare, slå av strömmen genom att 
ställa omkopplaren på standby och koppla ur nätsladden.

Warning Network hazardous voltages are present in the ISDN cable. If you detach the ISDN cable, detach the 
end away from the router first to avoid possible electric shock. Network hazardous voltages also are 
present on the system card in the area of the ISDN port (RJ-45 connector), regardless of when power 
is turned off (by pressing power switch to standby).

Waarschuwing De ISDN-kabel bevat voltages die gevaar voor het netwerk opleveren. Als de ISDN-kabel verwijderd 
moet worden, verwijdert u om mogelijke elektrische schokken te vermijden eerst het uiteinde dat 
niet op de router is aangesloten. Verder bevat tevens de systeemkaart in de buurt van de ISDN-poort 
(RJ-45-aansluiting) voltages die gevaar voor het netwerk opleveren, onafhankelijk van wanneer de 
voeding wordt uitgeschakeld (door de voedingsschakelaar op standby te zetten).

Varoitus ISDN-johdossa on verkolle vaarallisia jännitteitä. Jos ISDN-kaapeli irrotetaan, irrota ensin 
reitittimen puoleinen pää sähköiskun välttämiseksi. Verkolle vaarallisia jännitteitä on myös 
järjestelmäkortissa ISDN-portin alueella (RJ-45-liitin), vaikka virta olisikin katkaistu painamalla 
virtakytkin valmiusasentoon.

Attention Des tensions électriques réseau dangereuses circulent sur le câble RNIS. Pour éviter tout risque de 
choc électrique lorsque vous débranchez ce câble, déconnectez d'abord l'extrémité non raccordée 
au routeur. Par ailleurs, des tensions dangereuses sont également présentes autour du port RNIS 
(connecteur RJ-45) de la carte système, que le système soit sous tension ou hors tension 
(commutateur d'alimentation sur « Standby »).

Warnung Auf dem ISDN-Kabel herrschen gefährliche Spannungen. Bei Entfernung des ISDN-Kabels muß 
zuerst das Kabel von der Routerseite her abgetrennt werden, um einen möglichen elektrischen 
Schlag zu vermeiden. Gefährliche Spannungen herrschen darüber hinaus auf der Systemkarte im 
Bereich des ISDN-Ports (RJ-45 Steckverbinder) und zwar unabhängig davon, ob der Strom (durch 
Umlegung des Stromschalters auf "Bereit") abgeschaltet ist.

Avvertenza Sono presenti dei voltaggi elettrici rete pericolosi nei cavi ISDN. Se staccate il cavo ISDN, dovete 
prima staccare l'estremità collegata al router per evitare scosse elettriche. Pericolose tensioni 
elettriche rete sono presente anche sulla scheda del sistema vicino alla porta ISDN (connettore 
RJ-45) a prescindere da quando sia stata spenta l'alimentazione elettrica (premendo il pulsante 
sulla posizione di attesa).
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  Translated Safety Warnings
Statement 162—EU Public Network Port Warning

Advarsel Livsfarlig spenning er til stede i nettverkets ISDN-kabel. Hvis du kobler fra ISDN-kabelen, skal 
enden som vender bort fra ruteren, kobles fra først for å unngå mulig elektrisk støt. Livsfarlig 
spenning er også til stede på nettverkets systemkort i området ved ISDN-utgangen (RJ-45-kobingen), 
uten hensyn til når strømmen er slått av (ved å skyve strømbryteren til standby).

Aviso Existem tensões de rede perigosas no cabo de Rede Digital com Integração de Serviços-RDIS 
(ISDN-Integrated Services Digital Network). Se for desligar o cabo RDIS, desligue primeiro a 
extremidade oposta à do comutador para evitar possíveis choques eléctricos. Existem tensões de 
rede perigosas também na placa do sistema, nomeadamente, na área da porta RDIS (conector RJ-45), 
independentemente do facto da corrente estar desligada (ao colocar o interruptor em standby) 
ou não.

¡Advertencia! Las líneas RSDI contienen voltajes peligrosos de la red. Si desconecta el cable RSDI, separe 
primero el final del router para evitar posibles choques eléctricos. La tarjeta del sistema en el área 
del puerto RSDI (conector RJ-45) también contiene altos voltajes de la red, independientemente de 
si está apagada (posicionando el interruptor de la corriente a standby). 

Varning! I ISDN-kabeln förekommer spänningar som är farliga för nätverk. Om du kopplar ur ISDN-kabeln, 
undvik eventuell elstöt genom att först koppla ur den ände som är längst bort ifrån routern. 
Spänningar som är farliga för nätverk förekommer också på systemkortet i området intill 
ISDN-porten (RJ-45-koppling), oberoende av när strömmen slås av (genom att ställa omkopplaren på 
standby).

Warning If the symbol of suitability with an overlaid cross appears above a port, you must not connect the 
port to a public network that follows the European Union standards. Connecting the port to this type 
of public network can cause severe injury or damage your router.

Waarschuwing Als er een geschiktheidsymbool met een overgetrokken kruis boven een poort aanwezig is, dan mag 
u deze poort niet op een openbaar netwerk aansluiten dat aan de normen van de Europese Unie 
voldoet. Als u de poort op een dergelijk openbaar netwerk aansluit, kan dit ernstig letsel of schade 
aan uw router-eenheid veroorzaken.

Varoitus Jos portin päälle ilmestyy soveltuvuussymboli, jonka päällä on rasti, porttia ei saa liittää Euroopan 
unionin standardien mukaiseen julkiseen verkkoon. Jos portti liitetään tällaiseen julkiseen 
verkkoon, seurauksena voi olla henkilö- tai reititinvaurio.

Attention Pour éviter tout risque d'accident corporel et/ou de dommage matériel, si le symbole de capacité 
barré d'une croix apparaît au-dessus d'un port, il est vivement recommandé de ne pas connecter ce 
port à un réseau public aux normes de l'Union Européenne.

Warnung Wenn oberhalb des Ports das Verträglichkeitssymbol mit einem Kreuz darüber erscheint, dürfen Sie 
den Port nicht an ein öffentliches Netzwerk anschließen, daß den Standards der Europäischen 
Gemeinschaft folgt. Das Anschließen des Port an ein solches Netzwerk kann zu schweren 
Verletzungen führen oder Ihren Router beschädigen. 
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  Translated Safety Warnings
Statement 199—Emergency Access Warning

Avvertenza Se su una porta compare il simbolo di idoneità sbarrato, significa che la porta non può essere 
collegata a una rete pubblica a norma UE. Collegando la porta a un simile tipo di rete pubblica si 
possono correre seri rischi e provocare danni al proprio router.

Advarsel Hvis symbolet for anvendelse med et kryss over vises over en utgang, skal utgangen ikke kobles til 
et offentlig nettverk som følger EU-standardene. Hvis utgangen kobles til denne typen offentlig 
nettverk, kan det medføre alvorlig personskade eller skade på ruteren. 

Aviso Se o símbolo de adequação com uma cruz sobreposta aparecer acima de uma porta, não conectar a 
porta a uma rede pública que obedece aos padrões da União Europeia. A conexão da porta a este 
tipo de rede pública pode causar avarias ou danos severos ao seu distribuidor.

¡Advertencia! Si aparece el símbolo de idoneidad con una cruz sobrepuesta encima de un puerto, no debe conectar 
el puerto a una red pública que siga los estándares de la Unión Europea. Si conecta el puerto a este 
tipo de red pública puede lesionarse o dañar su router.

Varning! Om lämplighetssymbolen med ett överlagt kors visas ovanför en port, får porten inte anslutas till ett 
offentligt nätverk av EU-standard. Om porten ansluts till denna typ av offentligt nätverk kan det 
förorsaka allvarlig personskada eller skada på routern. 

Warning This equipment is not designed for making emergency telephony calls when the power fails. 
Alternative arrangements should be made for access to emergency services. Access to emergency 
services can be affected by any call-barring function of this equipment.

Waarschuwing Deze apparatuur is niet bedoeld voor noodtelefoongesprekken bij stroomstoringen. Voor 
telefoondiensten in noodsituaties moet u andere maatregelen treffen. Eventuele 
blokkeringsfuncties van deze apparatuur kunnen van invloed zijn op de bereikbaarheid van deze 
telefoondiensten.

Varoitus Tätä laitetta ei voi käyttää hätäpuheluihin, jos sähkövirta on katkennut. Käytettävissä täytyy olla 
vaihtoehtoinen järjestelmä yhteyden saamiseksi hälytyskeskukseen. Hälytyskeskusyhteyden 
estymiseen voi vaikuttaa mikä tahansa tämän laitteiston soitonestotoiminto.

Attention Cet équipement n’est pas conçu pour les télécommunications d’urgence en cas de panne 
d’électricité et il importe de prévoir d'autres moyens d'accès aux services d'urgence. Cependant, 
toute fonction d'interdiction d'appel de cet équipement risque d'avoir une incidence sur l'accès aux 
services d'urgence.

Warnung Dieses Gerät ist nicht geeignet für Notruftelefonate, wenn die Stromzufuhr ausfällt. Für das 
Kontaktieren von Notfalldiensten sollten alternative Maßnahmen geplant werden. Das Kontaktieren 
von Notfalldiensten kann von jeder der anrufsperrenden Funktionen dieses Gerätes beeinträchtigt 
werden.
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  Translated Safety Warnings
Statement 242—Equipment Grounding Warning

Avvertenza Questo apparecchio non è predisposto per effettuare chiamate d’emergenza nel caso dimancanza di 
alimentazione di corrente. È necessario pertanto predisporre misure alternative per consentire 
l’accesso ai servizi di emergenza. Tale accesso può essere inoltre influenzato dalle funzioni di 
blocco presenti sull’apparechio stesso.

Advarsel Dette utstyret har ingen funksjon for nødtjenester når strømmen er brutt. En bør utarbeide alternative 
ordninger hvis man må ha tilgang til nødtjenester. Tilgangen til nødtjenester kan bli påvirket av alle 
samtalesperrende funksjoner i dette utstyret.

Aviso Este equipamento não foi concebido para estabelecer chamadas telefónicas de emergência quando 
faltar a energia. Devem tomar-se medidas alternativas para aceder a serviços de emergência. O 
acesso aos serviços de emergência pode ser afectado por qualquer função de barramento de 
chamadas aplicada a este equipamento.

¡Advertencia! Este equipo no está diseñado para efectuar llamadas telefónicas de emergencia en caso de que falle 
la alimentación. Se deberán tomar medidas alternativas para acceder a servicios de emergencia. El 
acceso a servicios de emergencia puede verse afectado por cualquier función de bloqueo de 
llamadas que pueda tener este equipo.

Varning! Denna utrustning är inte utformad för telefonsamtal i nödläge när strömmen bryts. Andra 
arrangemang måste göras för att kunna nå nödtjänster. Åtkomst till nödtjänster kan påverkas av alla 
samtalsspärrningsfunktioner i denna utrustning. 

Warning This equipment needs to be grounded. Use a green and yellow 12 to 14 AWG ground wire to connect 
the host to earth ground during normal use.

Waarschuwing Deze apparatuur hoort geaard te worden. Gebruik een groen/gele 12 - 14 AWG aarddraad om de host 
tijdens normaal gebruik met de aarde te verbinden.

Varoitus Tämä laitteisto täytyy maadoittaa. Yhdistä isäntälaite maahan normaalikäytön aikana käyttämällä 
vihreä-keltaista 12 - 14 AWG -maadoitusjohtoa.

Attention Cet équipement doit être relié à la terre. Utilisez un fil vert et jaune de gabarit 12 à 14 (AWG) pour 
connecter l'hôte à la terre lors de son utilisation normale.

Warnung Dieses Gerät muß geerdet werden. Verwenden Sie ein grün/gelbes 12 bis 14-AWG-Erdungskabel, um 
damit das Host-Gerät während des normalen Betriebs zu erden.

Avvertenza Questa apparecchiatura deve essere collegata a massa. Durante l'uso normale, collegare l'host alla 
massa di terra usando un filo di massa verde e giallo di diametro compreso tra 12 e 14 AWG.

Advarsel Dette utstyret krever jording. Bruk grønn og gul 12-14 AWG jordingsledning til å kople 
vertsterminalen til jording ved normal bruk.
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  Translated Safety Warnings
Statement 332—Antenna Installation Warning

Aviso É necessário que este equipamento esteja ligado à terra. Utilize um fio de ligação à terra de 12 a 14 
AWG, verde e amarelo, para ligar o host à ligação à terra durante a sua utilização normal.

¡Advertencia! Este equipo debe conectarse a tierra. Utilizar un hilo de puesta a tierra entre 12 y 14 AWG verde y 
amarillo para conectar a tierra el equipo principal durante el uso normal.

Varning! Denna utrustning är avsedd att jordas. Använd en gulgrön jordledning av storlek 12 till 14 AWG till 
att jorda värdenheten vid normal användning.

Warning In order to comply with FCC radio frequency (RF) exposure limits, antennas should be located at a 
minimum of 11.8 inches (30 cm) or more from the body of all persons.

Waarschuwing Om te voldoen aan de FCC radiofrequentie (RF) blootstellingslimieten dienen antennes zich minstens 
30 cm of meer van de lichamen van alle personen bevinden.

Varoitus FCC:n antamien radiotaajuuksille altistumista koskevien rajoitusten mukaan antennien on sijaittava 
vähintään 30 cm:n päässä kaikista henkilöistä.

Attention Pour se conformer aux limites d'exposition à la fréquence radio préconisées par la FCC (Federal 
Communications Commission), les antennes doivent se situer à un minimum de 30 cm de toute 
personne.

Warnung Um die in den FCC-Richtlinien festgelegten Expositionshöchstgrenzen für Radiofrequenzen (RF) 
nicht zu überschreiten, sollten Antennen mindestens 30 cm  entfernt von Personen aufgestellt 
werden.

Avvertenza Per conformarsi ai limiti FCC di esposizione a radiofrequenza (RF), le antenne devono stare ad una 
distanza minima di 30 cm dal corpo di ogni persona.

Advarsel I henhold til eksponeringsgrensene for radiofrekvenser (RF), skal antenner befinne seg på en 
avstand av minst 30 cm eller mer fra mennesker.

Aviso Para estar de acordo com as normas FCC de limites de exposição para freqüência de rádio (RF), as 
antenas devem estar distantes no mínimo 30 cm (11,8 pol) do corpo de qualquer pessoa.

¡Advertencia! Para cumplir con los límites de exposición de radio frecuencia (RF) de la Comisión Federal de 
Comunicaciones (FCC) es preciso ubicar las antenas a un mínimo de 30 cm (11,8 pulgadas) o más del 
cuerpo de las personas.

Varning! För att följa FCC-exponeringsgränserna för radiofrekvens (RF), bör antenner placeras på minst 30 cm 
avstånd från alla människor.
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  Translated Safety Warnings
Statement 353—This Product Must be Connected

Warning This product must be connected to a power-over-ethernet (PoE) IEEE 802.3af compliant power source 
or an IEC60950 compliant limited power source.

Waarschuwing Dit product moet worden verbonden met een stroomvoorziening die compatibel is met PoE 
(power-over-ethernet) IEEE 802.3af of een beperkte stroomvoorziening die compatibel is met 
IEC60950.

Varoitus Tämä tuote on liitettävä PoE (power-over-ethernet) IEEE 802.3af -yhteensopivaan virtalähteeseen tai 
IEC60950-yhteensopivaan rajoitettuun virtalähteeseen.

Attention Ce produit doit être connecté à une source d'alimentation électrique par câble Ethernet (PoE) 
conforme à la norme IEEE 802.3af ou à une source d'alimentation limitée conforme à la norme 
IEC60950.

Warnung Dieses Produkt muss entweder an eine Stromquelle angeschlossen sein, die mit dem IEEE 
802.3af-Standard Power-over-Ethernet (PoE) kompatibel ist oder an eine Stromquelle für geringe 
Leistungen, die IEC60950-kompatibel ist.

Avvertenza Questo prodotto deve essere connesso a una fonte di alimentazione di tipo PoE 
(power-over-ethernet) conforme a IEEE 802.3af o a una fonte di alimentazione conforme a IEC60950.

Advarsel Dette produktet må være koblet til en Power-over-Ethernet (PoE) IEEE 802.3af-kompatibel strømkilde 
eller en IEC60950-kompatibel begrenset strømkilde.

Aviso Este produto tem de estar ligado a uma fonte de alimentação compatível com a norma IEEE 802.3af, 
também conhecida pela sigla Power over Ethernet (PoE), ou a uma fonte de alimentação limitada 
compatível com a norma IEC60950.

¡Advertencia! Debe conectar este producto a una fuente de alimentación en Ethernet (PoE) conforme con el 
estándar IEEE 802.3af, o a una fuente limitada conforme con el estándar IEC60950.

Varning! Denna produkt måste vara ansluten till en PoE IEEE 802.3af-kompatibel strömkälla eller en 
IEC60950-kompatibel begränsad strömkälla.
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  Translated Safety Warnings
Statement 371—Power Cable and AC Adapter

Warning When installing the product, please use the provided or designated connection cables/power 
cables/AC adaptors/batteries. Using any other cables/adaptors could cause a malfunction or a fire. 
Electrical Appliance and Material Safety Law prohibits the use of UL-certified cables (that have the 
“UL” or “CSA” shown on the cord), not regulated with the subject law by showing “PSE” on the cord, 
for any other electrical devices than products designated by CISCO.
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  Translated Safety Warnings
Statement 378—Read Wall-Mounting Instructions Before Installation

Warning When installing the product, please use the provided or designated connection cables/power 
cables/AC adaptors/batteries. Using any other cables/adaptors could cause a malfunction or a fire. 
Electrical Appliance and Material Safety Law prohibits the use of UL-certified cables (that have the 
“UL” or “CSA” shown on the cord), not regulated with the subject law by showing “PSE” on the cord, 
for any other electrical devices than products designated by CISCO.

Warning Read the wall-mounting instructions carefully before beginning installation. Failure to use the 
correct hardware or to follow the correct procedures could result in a hazardous situation to people 
and damage to the system.

Waarschuwing Lees de wandbevestigingsinstructies aandachtig door voordat u met de installatie begint. Het niet 
gebruiken van de juiste hardware of het opvolgen van de juiste procedures kan resulteren in een 
gevaarlijke situatie voor mensen en schade aan het systeem.

Varoitus Lue seinäkiinnitysohjeet huolellisesti läpi ennen työn aloitusta. Mikäli kiinnityksessä ei käytetä 
oikeanlaisia työkaluja tai ohjeita ei noudateta tarkasti, järjestelmä saattaa aiheuttaa vaaratilanteen 
tai se voi vaurioitua.

Attention Lisez les instructions de montage murale avec attention avant de commencer l'installation. Ne pas 
utiliser le matériel correct ou ne pas suivre les procédures correctes pourrait donner résultat a une 
situation dangereuse pour les utilisateurs et endommager le système.

Warnung Bitte lesen Sie vor Beginn der Installierung die Anleitungen zur Wandmontage sorgfältig durch. 
Verwendung von inkorrekter Apparatur oder Nichtbefolgung der vorgeschriebenen Methoden kann 
zur Gefährdung von Personen oder Schaden am System führen.

Avvertenza Leggere attentamente le istruzioni per il montaggio al muro prima di iniziare l'installazione. Un 
errato uso del corretto hardware o il mancato rispetto delle corrette procedure potrebbe avere come 
conseguenza una situazione di pericolo per le persone e danni al sistema.

Advarsel Les nøye gjennom instruksene om veggmontering før du begynner monteringen. Dersom man ikke 
bruker riktig maskinvare eller ikke følger riktig framgangsmåte kan det resultere i risiko for 
personskader og skade på systemet.
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  Translated Safety Warnings
Statement 393—Explosive Device Proximity Wireless Network Device

Aviso Leia com cuidado as instruções de montagem na parede antes de iniciar a instalação. Falha em usar 
o hardware correto ou em seguir os procedimentos corretos pode resultar numa situação de risco 
para as pessoas e danos ao sistema.

¡Advertencia! Lea atentamente las instrucciones que se encuentran en la pared antes de comenzar con la 
instalación. Si no utiliza el hardware correcto o no sigue los procedimientos correctos se podría 
producir una situación peligrosa para las personas y daños al sistema.

Varning! Läs väggmonteringsintruktionerna noga innan du påbörjar installationen. Försummelse av att inte 
använda rätt hårdvara eller att inte föjla korrekt tillvägagångsätt kan resultera i en riskabel 
situation för människor och kan skada systemet.

Warning Do not operate your wireless network device near unshielded blasting caps or in an explosive 
environment unless the device has been modified to be especially qualified for such use.

Waarschuwing Gebruik dit draadloos netwerkapparaat alleen in de buurt van onbeschermde ontstekers of in een 
omgeving met explosieven indien het apparaat speciaal is aangepast om aan de eisen voor een 
dergelijk gebruik te voldoen.

Varoitus Älä käytä johdotonta verkkolaitetta suojaamattomien räjäytysnallien läheisyydessä tai 
räjäytysalueella, jos laitetta ei ole erityisesti muunnettu sopivaksi sellaiseen käyttöön. 

Attention Ne jamais utiliser un équipement de réseau sans fil à proximité d'un détonateur non blindé ou dans 
un lieu présentant des risques d'explosion, sauf si l'équipement a été modifié à cet effet.
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  Translated Safety Warnings
Statement 1004—Installation Instructions

Warnung Benutzen Sie Ihr drahtloses Netzwerkgerät nicht in der Nähe ungeschützter Sprengkapseln oder 
anderer explosiver Stoffe, es sei denn, Ihr Gerät wurde eigens für diesen Gebrauch modifiziert und 
bestimmt.

Avvertenza Non utilizzare la periferica di rete senza fili in prossimità di un detonatore non protetto o di esplosivi 
a meno che la periferica non sia stata modificata a tale proposito.

Advarsel Ikke bruk den trådløse nettverksenheten nært inntil uisolerte fenghetter eller i et eksplosivt miljø 
med mindre enheten er modifisert slik at den tåler slik bruk.

Aviso Não opere o dispositivo de rede sem fios perto de cápsulas explosivas não protegidas ou num 
ambiente explosivo, a não ser que o dispositivo tenha sido modificado para se qualificar 
especialmente para essa utilização.

¡Advertencia! No utilizar un aparato de la red sin cable cerca de un detonador que no esté protegido ni tampoco 
en un entorno explosivo a menos que el aparato haya sido modificado con ese fin.

Varning! Använd inte den trådlösa nätverksenheten i närheten av oskyddade tändhattar eller i en explosiv 
miljö om inte enheten modifierats för att kunna användas i sådana sammanhang.

Warning Read the installation instructions before connecting the system to the power source.

Waarschuwing Raadpleeg de installatie-instructies voordat u het systeem op de voedingsbron aansluit.

Varoitus Lue asennusohjeet ennen järjestelmän yhdistämistä virtalähteeseen.

Attention Avant de brancher le système sur la source d'alimentation, consulter les directives d'installation.

Warnung Vor dem Anschließen des Systems an die Stromquelle die Installationsanweisungen lesen.

Avvertenza Consultare le istruzioni di installazione prima di collegare il sistema all'alimentatore.

Advarsel Les installasjonsinstruksjonene før systemet kobles til strømkilden.

Aviso Leia as instruções de instalação antes de ligar o sistema à fonte de energia.

¡Advertencia! Lea las instrucciones de instalación antes de conectar el sistema a la red de alimentación.

Varning! Läs installationsanvisningarna innan du kopplar systemet till strömförsörjningsenheten.
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Statement 1005—Circuit Breaker

Warning This product relies on the building’s installation for short-circuit (overcurrent) protection. Ensure 
that the protective device is rated not greater than: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

Waarschuwing Dit product is afhankelijk van de installatie van het gebouw voor beveiliging tegen kortsluiting 
(overstroom). Controleer of de beschermingsinrichting niet meer dan: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international) is.

Varoitus Tämä tuote on riippuvainen rakennukseen asennetusta oikosulkusuojauksesta 
(ylivirtasuojauksesta). Varmista, että suojalaitteen mitoitus ei ole yli: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)
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Attention Pour ce qui est de la protection contre les courts-circuits (surtension), ce produit dépend de 
l'installation électrique du local. Vérifiez que le courant nominal du dispositif de protection n'est 
pas supérieur à : 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

Warnung Dieses Produkt ist darauf angewiesen, dass im Gebäude ein Kurzschluss- bzw. Überstromschutz 
installiert ist. Stellen Sie sicher, dass der Nennwert der Schutzvorrichtung nicht mehr als: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international) beträgt.

Avvertenza Questo prodotto dipende dall'impianto dell'edificio per quanto riguarda la protezione contro 
cortocircuiti (sovracorrente). Assicurarsi che il dispositivo di protezione non abbia un rating 
superiore a: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

Advarsel Dette produktet er avhengig av bygningens installasjoner av kortslutnings (overstrøm)-beskyttelse. 
Påse at verneenheten ikke er merket høyere enn: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

Aviso Este produto depende das instalações existentes para proteção contra curto-circuito (sobrecarga). 
Assegure-se de que o fusível ou disjuntor não seja superior a: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

¡Advertencia! Este equipo utiliza el sistema de protección contra cortocircuitos (o sobrecorrientes) del edificio. Asegúrese 
de que el dispositivo de protección no sea superior a: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

Varning! Denna produkt är beroende av i byggnaden installerat kortslutningsskydd (överströmsskydd). 
Kontrollera att skyddsanordningen inte har högre märkvärde än: 
120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)

120 VAC, 15A U.S. (240 VAC, 10A international)
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Statement 1008—Class 1 Laser Product

Warning Class 1 laser product.

Waarschuwing Klasse-1 laser produkt.

Varoitus Luokan 1 lasertuote.

Attention Produit laser de classe 1.

Warnung Laserprodukt der Klasse 1.

Avvertenza Prodotto laser di Classe 1.

Advarsel Laserprodukt av klasse 1.

Aviso Produto laser de classe 1.

¡Advertencia! Producto láser Clase I.

Varning! Laserprodukt av klass 1.

Aviso Produto a laser de classe 1.

Advarsel Klasse 1 laserprodukt.
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Statement 1010—Staring into Laser Beam

Warning Do not stare into the laser beam.

Waarschuwing Niet in de straal staren.

Varoitus Älä katso säteeseen.

Attention Ne pas fixer le faisceau des yeux.

Warnung Nicht direkt in den Strahl blicken.

Avvertenza Non fissare il raggio con gli occhi.

Advarsel Stirr ikke på strålen.

Aviso Não olhe fixamente para o raio.

¡Advertencia! No mirar fijamente el haz.

Varning! Laserstrålning när enheten är öppen.
47
Regulatory Compliance and Safety Information for Cisco IoT Series Routers



  Translated Safety Warnings
Statement 1015—Battery Handling

Warning There is the danger of explosion if the battery is replaced incorrectly. Replace the battery only with 
the same or equivalent type recommended by the manufacturer. Dispose of used batteries according 
to the manufacturer’s instructions.

Waarschuwing Er is ontploffingsgevaar als de batterij verkeerd vervangen wordt. Vervang de batterij slechts met 
hetzelfde of een equivalent type dat door de fabrikant aanbevolen is. Gebruikte batterijen dienen 
overeenkomstig fabrieksvoorschriften weggeworpen te worden.

Varoitus Räjähdyksen vaara, jos akku on vaihdettu väärään akkuun. Käytä vaihtamiseen ainoastaan saman- 
tai vastaavantyyppistä akkua, joka on valmistajan suosittelema. Hävitä käytetyt akut valmistajan 
ohjeiden mukaan.

Attention Danger d'explosion si la pile n'est pas remplacée correctement. Ne la remplacer que par une pile 
de type semblable ou équivalent, recommandée par le fabricant. Jeter les piles usagées 
conformément aux instructions du fabricant.

Warnung Bei Einsetzen einer falschen Batterie besteht Explosionsgefahr. Ersetzen Sie die Batterie nur durch 
den gleichen oder vom Hersteller empfohlenen Batterietyp. Entsorgen Sie die benutzten Batterien 
nach den Anweisungen des Herstellers.

Avvertenza Pericolo di esplosione se la batteria non è installata correttamente. Sostituire solo con una di tipo 
uguale o equivalente, consigliata dal produttore. Eliminare le batterie usate secondo le istruzioni 
del produttore.

Advarsel Det kan være fare for eksplosjon hvis batteriet skiftes på feil måte. Skift kun med samme eller 
tilsvarende type som er anbefalt av produsenten. Kasser brukte batterier i henhold til produsentens 
instruksjoner.

Aviso Existe perigo de explosão se a bateria for substituída incorrectamente. Substitua a bateria por uma 
bateria igual ou de um tipo equivalente recomendado pelo fabricante. Destrua as baterias usadas 
conforme as instruções do fabricante.

¡Advertencia! Existe peligro de explosión si la batería se reemplaza de manera incorrecta. Reemplazar la batería 
exclusivamente con el mismo tipo o el equivalente recomendado por el fabricante. Desechar las 
baterías gastadas según las instrucciones del fabricante.

Varning! Explosionsfara vid felaktigt batteribyte. Ersätt endast batteriet med samma batterityp som 
rekommenderas av tillverkaren eller motsvarande. Följ tillverkarens anvisningar vid kassering av 
använda batterier.
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Statement 1016—Invisible Laser Radiation

Warning Invisible laser radiation present.

Waarschuwing Onzichtbare laserstraling aanwezig.

Varoitus Näkymättömiä lasersäteitä.

Attention Rayonnement laser actif mais invisible.

Warnung Unsichtbare Laserstrahlung.

Avvertenza Radiazione laser invisibile.

Advarsel Usynlig laserstråling.

Aviso Radiação laser invisível presente.

¡Advertencia! Existe radiación láser invisible.

Varning! Nu pågående osynlig laserstrålning.
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Statement 1021—SELV Circuit

Warning To avoid electric shock, do not connect safety extra-low voltage (SELV) circuits to 
telephone-network voltage (TNV) circuits. LAN ports contain SELV circuits, and WAN ports contain 
TNV circuits. Some LAN and WAN ports both use RJ-45 connectors. Use caution when 
connecting cables.

Waarschuwing Om elektrische schokken te vermijden, mogen veiligheidscircuits met extra lage spanning 
(genaamd SELV = Safety Extra-Low Voltage) niet met telefoonnetwerkspanning (TNV) circuits 
verbonden worden. LAN (Lokaal netwerk) poorten bevatten SELV circuits en WAN (Regionaal 
netwerk) poorten bevatten TNV circuits. Sommige LAN en WAN poorten gebruiken allebei RJ-45 
connectors. Ga voorzichtig te werk wanneer u kabels verbindt.

Varoitus Jotta vältyt sähköiskulta, älä kytke pienjännitteisiä SELV-suojapiirejä puhelinverkkojännitettä 
(TNV) käyttäviin virtapiireihin. LAN-portit sisältävät SELV-piirejä ja WAN-portit 
puhelinverkkojännitettä käyttäviä piirejä. Osa sekä LAN- että WAN-porteista käyttää 
RJ-45-liittimiä. Ole varovainen kytkiessäsi kaapeleita.

Attention Pour éviter une électrocution, ne raccordez pas les circuits de sécurité basse tension (Safety 
Extra-Low Voltage ou SELV) à des circuits de tension de réseau téléphonique (Telephone Network 
Voltage ou TNV). Les ports du réseau local (LAN) contiennent des circuits SELV et les ports du réseau 
longue distance (WAN) sont munis de circuits TNV. Certains ports LAN et WAN utilisent des 
connecteurs RJ-45. Raccordez les câbles en prenant toutes les précautions nécessaires.

Warnung Zur Vermeidung von Elektroschock die Sicherheits-Kleinspannungs-Stromkreise (SELV-Kreise) 
nicht an Fernsprechnetzspannungs-Stromkreise (TNV-Kreise) anschließen. LAN-Ports enthalten 
SELV-Kreise, und WAN-Ports enthalten TNV-Kreise. Einige LAN- und WAN-Ports verwenden auch 
RJ-45-Steckverbinder. Vorsicht beim Anschließen von Kabeln.

Avvertenza Per evitare scosse elettriche, non collegare circuiti di sicurezza a tensione molto bassa (SELV) ai 
circuiti a tensione di rete telefonica (TNV). Le porte LAN contengono circuiti SELV e le porte WAN 
contengono circuiti TNV. Alcune porte LAN e WAN fanno uso di connettori RJ-45. Fare attenzione 
quando si collegano cavi.

Advarsel Unngå å koble lavspenningskretser (SELV) til kretser for telenettspenning (TNV), slik at du unngår 
elektrisk støt. LAN-utganger inneholder SELV-kretser og WAN-utganger inneholder TNV-kretser. Det 
finnes både LAN-utganger og WAN-utganger som bruker RJ-45-kontakter. Vær forsiktig når du 
kobler kabler.
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Aviso Para evitar choques eléctricos, não conecte os circuitos de segurança de baixa tensão (SELV) aos 
circuitos de tensão de rede telefónica (TNV). As portas LAN contêm circuitos SELV e as portas WAN 
contêm circuitos TNV. Algumas portas LAN e WAN usam conectores RJ-45. Tenha o devido cuidado 
ao conectar os cabos.

¡Advertencia! Para evitar la sacudida eléctrica, no conectar circuitos de seguridad de voltaje muy bajo (safety 
extra-low voltage = SELV) con circuitos de voltaje de red telefónica (telephone network voltage = 
TNV). Los puertos de redes de área local (local area network = LAN) contienen circuitos SELV, y los 
puertos de redes de área extendida (wide area network = WAN) contienen circuitos TNV. En algunos 
casos, tanto los puertos LAN como los WAN usan conectores RJ-45. Proceda con precaución al 
conectar los cables.

Varning! För att undvika elektriska stötar, koppla inte säkerhetskretsar med extra låg spänning 
(SELV-kretsar) till kretsar med telefonnätspänning (TNV-kretsar). LAN-portar innehåller 
SELV-kretsar och WAN-portar innehåller TNV-kretsar. Vissa LAN- och WAN-portar är försedda med 
RJ-45-kontakter. Iaktta försiktighet vid anslutning av kablar.
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Statement 1023—No. 26 AWG

Warning To reduce the risk of fire, use only No. 26 AWG or larger telecommunication line cord.

Waarschuwing Om brandgevaar te reduceren, dient slechts telecommunicatielijnsnoer nr. 26 AWG of groter 
gebruikt te worden.

Varoitus Tulipalovaaran vähentämiseksi käytä ainoastaan nro 26 AWG- tai paksumpaa tietoliikennejohdinta.

Attention Pour réduire le risque d’incendie, n’utiliser que des cordons de lignes de télécommunications de 
type AWG nº 26 ou plus larges.

Warnung Zur Reduzierung der Feuergefahr eine Fernmeldeleitungsschnur der Größe 26 AWG oder 
größer verwenden.

Avvertenza Per ridurre il rischio di incendio, usare solo un cavo per linea di telecomunicazioni di sezione 
0,12 mm2 (26 AWG) o maggiore.

Advarsel Bruk kun AWG nr. 26 eller telekommunikasjonsledninger med større dimensjon for å redusere faren 
for brann.

Aviso Para reduzir o risco de incêndio, utilize apenas terminais de fio de telecomunicações Nº. 26 AWG 
ou superiores.

Advertencia Para reducir el riesgo de incendios, usar sólo líneas de telecomunicaciones de calibre No. 26 AWG 
o más gruesas.

Varning! För att minska brandrisken skall endast Nr. 26 AWG eller större telekommunikationsledning 
användas.
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Statement 1024—Ground Conductor

Warning This equipment must be grounded. Never defeat the ground conductor or operate the equipment in 
the absence of a suitably installed ground conductor. Contact the appropriate electrical inspection 
authority or an electrician if you are uncertain that suitable grounding is available.

Waarschuwing Deze apparatuur dient geaard te zijn. De aardingsleiding mag nooit buiten werking worden gesteld 
en de apparatuur mag nooit bediend worden zonder dat er een op de juiste wijze geïnstalleerde 
aardingsleiding aanwezig is. Neem contact op met de bevoegde instantie voor elektrische 
inspecties of met een elektricien als u er niet zeker van bent dat er voor passende aarding 
gezorgd is.

Varoitus Laitteiden on oltava maadoitettuja. Älä koskaan ohita maajohdinta tai käytä laitteita ilman oikein 
asennettua maajohdinta. Ota yhteys sähkötarkastusviranomaiseen tai sähköasentajaan, jos olet 
epävarma maadoituksen sopivuudesta.

Attention Cet équipement doit être mis à la masse. Ne jamais rendre inopérant le conducteur de masse ni 
utiliser l'équipement sans un conducteur de masse adéquatement installé. En cas de doute sur la 
mise à la masse appropriée disponible, s'adresser à l'organisme responsable de la sécurité 
électrique ou à un électricien.

Warnung Dieses Gerät muss geerdet sein. Auf keinen Fall den Erdungsleiter unwirksam machen oder das 
Gerät ohne einen sachgerecht installierten Erdungsleiter verwenden. Wenn Sie sich nicht sicher 
sind, ob eine sachgerechte Erdung vorhanden ist, wenden Sie sich an die zuständige 
Inspektionsbehörde oder einen Elektriker.

Avvertenza Questa apparecchiatura deve essere dotata di messa a terra. Non escludere mai il conduttore di 
protezione né usare l'apparecchiatura in assenza di un conduttore di protezione installato in modo 
corretto. Se non si è certi della disponibilità di un adeguato collegamento di messa a terra, 
richiedere un controllo elettrico presso le autorità competenti o rivolgersi a un elettricista.

Advarsel Dette utstyret må jordes. Omgå aldri jordingslederen og bruk aldri utstyret uten riktig montert 
jordingsleder. Ta kontakt med fagfolk innen elektrisk inspeksjon eller med en elektriker hvis du er 
usikker på om det finnes velegnet jordning.

Aviso Este equipamento deve ser aterrado. Nunca anule o fio terra nem opere o equipamento sem um 
aterramento adequadamente instalado. Em caso de dúvida com relação ao sistema de aterramento 
disponível, entre em contato com os serviços locais de inspeção elétrica ou um eletricista 
qualificado.

¡Advertencia! Este equipo debe estar conectado a tierra. No inhabilite el conductor de tierra ni haga funcionar el 
equipo si no hay un conductor de tierra instalado correctamente. Póngase en contacto con la 
autoridad correspondiente de inspección eléctrica o con un electricista si no está seguro de que 
haya una conexión a tierra adecuada.

Varning! Denna utrustning måste jordas. Koppla aldrig från jordledningen och använd aldrig utrustningen 
utan en på lämpligt sätt installerad jordledning. Om det föreligger osäkerhet huruvida lämplig 
jordning finns skall elektrisk besiktningsauktoritet eller elektriker kontaktas.
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Statement 1025—Use Copper Conductors Only

Warning Use copper conductors only.

Waarschuwing Gebruik alleen koperen geleiders.

Varoitus Käytä vain kuparijohtimia.

Attention Utilisez uniquement des conducteurs en cuivre.

Warnung Verwenden Sie ausschließlich Kupferleiter.

Avvertenza Usate unicamente dei conduttori di rame.

Advarsel Bruk bare kobberledninger.

Aviso Utilize apenas fios condutores de cobre.

¡Advertencia! Emplee sólo conductores de cobre.

Varning! Använd endast ledare av koppar.
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Statement 1026—WAN Port Static Shock

Warning Hazardous network voltages are present in WAN ports regardless of whether power to the unit is 
OFF or ON. To avoid electric shock, use caution when working near WAN ports. When detaching 
cables, detach the end away from the unit first.

Waarschuwing Er is gevaarlijke netwerkspanning aanwezig in WAN poorten ongeacht of de stroom naar de router 
INGESCHAKELD of UITGESCHAKELD is. Om elektrische schokken te vermijden, dient u voorzichtig te 
werk te gaan wanneer u in de nabijheid van WAN poorten werkt. Wanneer u kabels losmaakt, dient 
u eerst het uiteinde dat zich het verst van de eenheid vandaan bevindt, te verwijderen.

Varoitus WAN-porteissa on vaarallisia verkkojännitteitä riippumatta siitä, onko yksikön virta kytketty vai ei. 
Välttyäksesi sähköiskulta ole varovainen työskennellessäsi WAN-porttien lähettyvillä. Kun irrotat 
kaapeleita, irrota yksiköstä kauimpana sijaitseva pää ensiksi.

Attention Les ports de réseau longue distance (WAN) gèrent des tensions de réseau dangereuses, que l'unité 
soit sous tension ou pas. Pour éviter tout risque d’électrocution, prenez toutes les précautions 
nécessaires avant de travailler à proximité des ports WAN. Pour déconnecter les câbles, 
commencez par débrancher l’extrémité la plus éloignée du routeur.

Warnung In WAN-Ports sind gefährliche Netzspannungen vorhanden, auch wenn der Strom zur Einheit 
abgeschaltet wurde. Zur Vermeidung von Elektroschock Vorsicht bei der Arbeit in der Nähe von 
WAN-Ports. Beim Abtrennen von Kabeln zuerst das vom Router entfernte Ende lösen.

Avvertenza Nelle porte WAN sono presenti tensioni di rete pericolose, sia che il sistema sia acceso o meno (ON 
od OFF). Per evitare scosse elettriche, fare attenzione quando si lavora in prossimità di porte WAN. 
Quando si scollegano cavi, staccare per primo il connettore collegato al router.

Advarsel! Det er livsfarlig nettverksspenning i WAN-utganger, uavhengig av om strømmen til enheten er slått 
av (OFF) eller på (ON). Vær forsiktig når du jobber nær WAN-utganger slik at du unngår elektrisk støt. 
Hvis du skal løsne kabler, må du først løsne den enden som er lengst borte fra fordelingsenheten.

Aviso Existem sempre tensões de rede perigosas nas portas WAN, independentemente da corrente para a 
unidade estar desligada (OFF) ou ligada (ON). Para evitar choques eléctricos, tenha o devido 
cuidado ao trabalhar junto das portas WAN. Ao desconectar os cabos, separe primeiro a 
extremidade do cabo que se encontra ligada à unidade.

¡Advertencia! En los puertos de redes de área extendida (WAN) existen tensiones de red peligrosas, tanto si la 
unidad está conectada como si está desconectada. Para evitar descargas eléctricas, proceda con 
precaución cuando trabaje cerca de los puertos WAN. Para desconectar los cables, desconecte 
primero el extremo que va a la unidad.
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Statement 1028—More Than One Power Supply

Varning! Farlig nätverksspänning föreligger i WAN-portarna oavsett om strömförsörjningen till enheten är 
bruten eller ej. För att undvika elektriska stötar ska du vara försiktig vid arbete i närheten av dessa 
portar. När du kopplar bort en kabel ska du först koppla bort den ände som inte är ansluten 
till enheten.

Warning This unit might have more than one power supply connection. All connections must be removed to 
de-energize the unit.

Waarschuwing Deze eenheid kan meer dan één stroomtoevoeraansluiting bevatten. Alle aansluitingen dienen 
ontkoppeld te worden om de eenheid te ontkrachten.

Varoitus Tässä laitteessa voi olla useampia kuin yksi virtakytkentä. Kaikki liitännät on irrotettava, jotta 
jännite poistetaan laitteesta.

Attention Cette unité peut avoir plus d'une connexion d'alimentation. Pour supprimer toute tension et tout 
courant électrique de l'unité, toutes les connexions d'alimentation doivent être débranchées.

Warnung Dieses Gerät kann mehr als eine Stromzufuhr haben. Um sicherzustellen, dass der Einheit kein Strom 
zugeführt wird, müssen alle Verbindungen entfernt werden.

Avvertenza Questa unità può avere più di una connessione all'alimentazione elettrica. Tutte le connessioni 
devono essere staccate per togliere la corrente dall'unità.

Advarsel Denne enheten kan ha mer enn én strømtilførselskobling. Alle koblinger må fjernes fra enheten for 
å utkoble all strøm.
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Aviso Esta unidade poderá ter mais de uma conexão de fonte de energia. Todas as conexões devem ser 
removidas para desligar a unidade.

¡Advertencia! Puede que esta unidad tenga más de una conexión para fuentes de alimentación. Para cortar por 
completo el suministro de energía, deben desconectarse todas las conexiones.

Varning! Denna enhet har eventuellt mer än en strömförsörjningsanslutning. Alla anslutningar måste tas bort 
för att göra enheten strömlös. 

Aviso Esta unidade pode ter mais de uma conexão de fonte de alimentação. Todas as conexões devem ser 
removidas para interromper a alimentação da unidade.

Advarsel Denne enhed har muligvis mere end en strømforsyningstilslutning. Alle tilslutninger skal fjernes for 
at aflade strømmen fra enheden.
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Statement 1030—Equipment Installation

Warning Only trained and qualified personnel should be allowed to install, replace, or service 
this equipment.

Waarschuwing Deze apparatuur mag alleen worden geïnstalleerd, vervangen of hersteld door bevoegd 
geschoold personeel.

Varoitus Tämän laitteen saa asentaa, vaihtaa tai huoltaa ainoastaan koulutettu ja laitteen 
tunteva henkilökunta.

Attention Il est vivement recommandé de confier l'installation, le remplacement et la maintenance de ces 
équipements à des personnels qualifiés et expérimentés.

Warnung Das Installieren, Ersetzen oder Bedienen dieser Ausrüstung sollte nur geschultem, qualifiziertem 
Personal gestattet werden.

Avvertenza Questo apparato può essere installato, sostituito o mantenuto unicamente da un personale 
competente.

Advarsel Bare opplært og kvalifisert personell skal foreta installasjoner, utskiftninger eller service på 
dette utstyret.

Aviso Apenas pessoal treinado e qualificado deve ser autorizado a instalar, substituir ou fazer a revisão 
deste equipamento.

¡Advertencia! Solamente el personal calificado debe instalar, reemplazar o utilizar este equipo.

Varning! Endast utbildad och kvalificerad personal bör få tillåtelse att installera, byta ut eller reparera 
denna utrustning.
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Aviso Somente uma equipe treinada e qualificada tem permissão para instalar, substituir ou dar 
manutenção a este equipamento.

Advarsel Kun uddannede personer må installere, udskifte komponenter i eller servicere dette udstyr.
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Statement 1031—EU Public Network Port

Warning Do not use this product near water; for example, near a bath tub, wash bowl, kitchen sink or laundry 
tub, in a wet basement, or near a swimming pool.

Waarschuwing Als er een geschiktheidssymbool met een overgetrokken kruis boven een poort aanwezig is, mag u 
deze poort niet op een openbaar netwerk aansluiten dat aan de normen van de Europese Unie 
voldoet. Als u de poort op een dergelijk openbaar netwerk aansluit, kan dit ernstig lichamelijk letsel 
veroorzaken of schade aan de eenheid.

Varoitus Jos portin yläpuolelle ilmestyy soveltuvuussymboli, jonka päällä on rasti, porttia ei saa liittää 
Euroopan unionin standardien mukaiseen julkiseen verkkoon. Jos portti liitetään tällaiseen 
julkiseen verkkoon, seurauksena voi olla henkilövahinko tai laitteen vaurioituminen.

Attention Si le symbole de capacité barré d'une croix apparaît au-dessus d'un port, il est vivement 
recommandé de ne pas connecter ce port à un réseau public aux normes de l'Union Européenne. 
Connecter ce port à ce type de réseau public peut causer de graves accidents ou endommager 
l'unité. 

Warnung Wenn oberhalb des Ports das Eignungssymbol mit einem Kreuz darüber erscheint, dürfen Sie den 
Port nicht an ein öffentliches Netz anschließen, das den Standards der Europäischen Gemeinschaft 
folgt. Das Anschließen des Port an ein solches Netz kann zu schweren Verletzungen führen oder die 
Einheit beschädigen.

Avvertenza Se sopra una porta è riportato il simbolo di idoneità sbarrato, significa che la porta non può essere 
collegata a una rete pubblica a norma UE. Collegando la porta a tale rete pubblica si possono 
correre seri rischi e provocare danni all'unità.

Advarsel Hvis symbolet for anvendelse med et kryss over vises over en utgang, skal utgangen ikke tilkobles 
et offentlig nettverk som følger EU-standardene. Hvis utgangen kobles til denne typen offentlig 
nettverk, kan det medføre alvorlig personskade eller skade på enheten. 

Aviso Se o símbolo de adequação com uma cruz sobreposta aparecer acima de uma porta, não conecte a 
porta a uma rede pública que obedece aos padrões da União Européia. A conexão da porta a este 
tipo de rede pública pode causar danos físicos ao operador ou danificar a unidade.

¡Advertencia! Si aparece el símbolo de idoneidad con una cruz sobrepuesta encima de un puerto, no debe 
conectarlo a una red pública que siga los estándares de la Unión Europea. Si conecta el puerto a 
este tipo de red puede lesionarse o dañar la unidad.
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Statement 1033—SELV-IEC 60950 DC Power Supply

Varning! Om lämplighetssymbolen med ett överlagt kors visas ovanför en port, får porten inte anslutas till ett 
offentligt nätverk av EU-standard. Om porten ansluts till denna typ av offentligt nätverk kan det 
orsaka allvarlig personskada eller skada enheten. 

Warning Connect the unit only to DC power source that complies with the safety extra-low voltage (SELV) 
requirements in IEC 60950 based safety standards.

Waarschuwing Sluit de eenheid alleen maar aan op een gelijkstroombron die voldoet aan de veiligheidsvereisten 
voor extra-laag voltage (SELV) in de op IEC 60950 gebaseerde veiligheidsnormen.

Varoitus Liitä laite ainoastaan tasavirtalähteesen, joka on yhdenmukainen IEC 60950:n suojattujen erittäisen 
alhaisen jännitteen (SELV) turvavaatimusten kanssa.

Attention Connectez l'unité uniquement à une alimentation CC compatible avec les recommandations SELV 
(safety extra-low voltage) des normes de sécurité IEC 60950.

Warnung Schließen Sie die Einheit nur an eine Gleichstrom-Stromquelle an, die mit den Safety Extra-Low 
Voltage (SELV)-Anforderungen in den auf IEC 60950 basierenden Sicherheitsstandards 
übereinstimmen.

Avvertenza Collegare l’unità esclusivamente a una presa di corrente continua rispondente ai requisiti SELV 
(safety extra-low voltage) in base alle norme di sicurezza IEC 60950.
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Statement 1035—Proximity to Water

Advarsel Koble bare enheten til en likestrømsforsyning som er i henhold til kravene for lavspenning (SELV) 
i IEC 60950-baserte sikkerhetsstandarder.

Aviso Conecte a unidade apenas à fonte da energia de CC que se encontra em conformidade com os 
requisitos dos circuitos de segurança de baixa tensão (SELV) constantes dos padrões de segurança 
baseados no IEC 60950. 

¡Advertencia! Conecte la unidad sólo en una fuente de energía DC que cumpla con los requisitos de voltaje extra 
bajo (SELV - safety extra-low voltage) en los estándares de seguridad IEC 60950. 

Varning! Anslut enheten endast till en likströmsförsörjningsenhet som uppfyller kraven för SELV 
(skyddskretsar för mycket låg spänning) i IEC 60950-baserade säkerhetsstandarder.

Warning Do not use this product near water; for example, near a bath tub, wash bowl, kitchen sink or laundry 
tub, in a wet basement, or near a swimming pool.

Waarschuwing Gebruik dit product niet in de buurt van water, zoals b.v. bij een badkuip, wasbak, keukenaanrecht 
of waskuip, in een vochtige kelder of in de buurt van een zwembad.

Varoitus Älä käytä tätä tuotetta veden läheisyydessä, esimerkiksi lähellä kylpyammetta, käsienpesuallasta, 
keittiön pesuallasta tai pyykinpesuallasta, kosteassa kellarissa tai lähellä uima-allasta.

Attention Ne jamais utiliser ce produit près d'un point d'eau (baignoire, évier, machine à laver,piscine) ou 
dans une pièce humide.

Warnung Dieses Gerät darf nicht in einer feuchten Umgebung, z.B. in der Nähe von Wasser, einer Badewanne, 
Waschschüssel, Küchenspüle, Swimming Pool, etc. eingesetzt werden.
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Statement 1036—Telephone Jacks in Wet Locations

Avvertenza Non utilizzate questo prodotto nella vicinanza di acqua, ad esempio vicino a una vasca da bagno, 
lavandino, locali d'acqua, cantine umide o piscine.

Advarsel Produktet skal ikke brukes i nærheten av vann, f. eks. nær badekar, vaskeservant, oppvaskkum eller 
vaskebalje, i fuktig kjeller eller i nærheten av svømmebasseng.

Aviso Não utilizar este produto perto de água; por exemplo, perto de uma banheira, de um lavatório, de um 
lava-loiças ou de um tanque de lavagem de roupa, em cave húmida ou perto de uma piscina.

¡Advertencia! No utilice este producto cerca del agua; por ejemplo, cerca del baño, , del fregadero de la cocina, 
del lavadero, en un sótano mojado, o cerca de una piscina.

Varning! Produkten får ej nyttjas i våtutrymme, t.ex. i närheten av badkar, tvättfat, diskho eller tvättbalja, i 
fuktig källare eller i närheten av badbassäng.

Warning Never install telephone jacks in wet locations unless the jack is specifically designed for 
wet locations.

Waarschuwing Installeer telefoonaansluitingen nooit op vochtige locaties tenzij de aansluiting speciaal bestemd 
is voor vochtige locaties.

Varoitus Älä asenna puhelimen pistokkeita kosteisiin tiloihin, ellei pistokkeita ole nimenomaisesti 
suunniteltu tällaisiin tiloihin.

Attention Ne jamais installer de prises téléphoniques dans un local humide, sauf si celles-ci sont 
spécifiquement conçues pour cet usage.

Warnung Telefonanschlüsse niemals in feuchten Umgebungen installieren, es sei denn der Anschluß ist 
speziell für Feuchtumgebungen entwickelt!
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Statement 1037—Uninsulated Wires or Terminals

Avvertenza Mai installare un jack telefonico in una zona bagnata almeno che il jack sia appositamente per 
zone bagnate.

Advarsel Telefonkontakter skal aldri monteres i fuktige omgivelser, med mindre kontakten er spesielt laget 
for våtrom.

Aviso Nunca instalar tomadas telefónicas em locais húmidos, a menos que a tomada tenha sido 
especialmente concebida para esse efeito.

¡Advertencia! Nunca instale las rosetas del teléfono en zonas mojadas a menos que la roseta se diseñe 
específicamente para estas.

Varning! Endast specialkonstruerat telefonjack får installeras i våtutrymme.

Warning Never touch uninsulated telephone wires or terminals unless the telephone line has been 
disconnected at the network interface.

Waarschuwing Raak ongeïsoleerde telefoondraden of contacten nooit aan tenzij de telefoonlijn van de 
netwerkinterface werd ontkoppeld.

Varoitus Älä kosketa eristämättömiä puhelinjohtoja tai liittimiä, ellei puhelinta ole irrotettu 
verkkoliittymästä.

Attention Ne jamais toucher un câble téléphonique non isolé lorsque celui-ci est connecté au port réseau.

Warnung Niemals nicht-isolierte Telefonkabel berühren, außer wenn die Telefonleitung an der 
Netzwerkschnittstelle abgetrennt wurde!

Avvertenza Mai toccare cavi telefonici o terminali non isolati almeno che le linee telefoniche non siano state 
disconnesse dall'interfaccia rete.
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Statement 1038—Telephone Use During an Electrical Storm

Advarsel Telefonledninger eller -uttak som ikke er isolert, må aldri berøres, med mindre telefonlinjen er 
frakoplet telenettet.

Aviso Nunca tocar em fios ou terminais telefónicos não isolados, a menos que a linha telefónica tenha 
sido desligada ao nível da interface da rede.

¡Advertencia! Nunca toque los alambres o los terminales del teléfono a menos que la línea telefónica se haya 
desconectado en el interfaz de la red.

Varning! Telefonlinjer måste frånkopplas vid nätverksgränssnittet innan oisolerad telefonledning eller -uttag 
vidrörs. 

Warning Avoid using a telephone (other than a cordless type) during an electrical storm. There may be a 
remote risk of electric shock from lightning.

Waarschuwing Gebruik nooit een telefoon (tenzij het een draadloze telefoon is) tijdens onweer. Er bestaat een 
kleine kans op een elektrische schok door bliksem.

Varoitus Vältä puhelimen (muun kuin langattoman puhelimen) käyttöä ukkosmyrskyn aikana. Salamoinnista 
voi aiheutua sähköiskuvaara.

Attention Pour éviter tout risque de choc électrique lors d'un orage, il est recommandé de ne pas utiliser un 
téléphone autre qu'un appareil sans fil.

Warnung Vermeiden Sie die Benutzung eines Telefons während eines Gewitters (außer eines schnurlosen 
Geräts). Es besteht ein geringes Risiko eines elektrischem Schlags durch Blitze.

Avvertenza Non utilizzate il telefono (almeno che sia cellulare) durante un temporale elettrico. Ci sono rischi, 
anche se poco probabili, di scariche elettriche dovute a fulmini.
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Statement 1040—Product Disposal

Advarsel Unngå å bruke telefonen (med mindre den er trådløs) i tordenvær. Det eksisterer en minimal risiko 
for elektrisk støt grunnet lynnedslag.

Aviso Evitar a utilização do telefone (que não seja do tipo sem fios) durante uma tempestade eléctrica. 
Pode haver o risco remoto de choque eléctrico provocado pelo relâmpago.

¡Advertencia! Evite usar el teléfono (a excepción de un teléfono inalámbrico) durante una tormenta. Puede correr 
peligro por la descarga eléctrica que emite el relámpago.

Varning! Undvik att telefonera (gäller ej trådlös telefon) under åskväder. Viss risk finns för elstöt 
vid blixtnedslag.

Warning Ultimate disposal of this product should be handled according to all national laws and regulations.

Waarschuwing Het uiteindelijke wegruimen van dit product dient te geschieden in overeenstemming met alle 
nationale wetten en reglementen.

Varoitus Tämä tuote on hävitettävä kansallisten lakien ja määräysten mukaisesti.

Attention La mise au rebut ou le recyclage de ce produit sont généralement soumis à des lois et/ou directives 
de respect de l'environnement. Renseignez-vous auprès de l'organisme compétent.

Warnung Die Entsorgung dieses Produkts sollte gemäß allen Bestimmungen und Gesetzen des Landes 
erfolgen.

Avvertenza Lo smaltimento di questo prodotto deve essere eseguito secondo le leggi e regolazioni locali.
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Advarsel Endelig kassering av dette produktet skal være i henhold til alle relevante nasjonale lover og 
bestemmelser.

Aviso Deitar fora este produto em conformidade com todas as leis e regulamentos nacionais.

¡Advertencia! Al deshacerse por completo de este producto debe seguir todas las leyes y reglamentos nacionales.

Varning! Vid deponering hanteras produkten enligt gällande lagar och bestämmelser. 

Aviso O descarte definitivo deste produto deve estar de acordo com todas as leis e regulamentações 
nacionais.

Advarsel Endelig bortskaffelse af dette produkt skal ske i henhold til gældende love og regler.
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Statement 1042—Ring Signal Generator
This warning applies to products with FXS interfaces.

Warning This equipment contains a ring signal generator (ringer), which is a source of hazardous voltage. Do 
not touch the RJ-11 (phone) port wires (conductors), the conductors of a cable connected to the 
RJ-11 port, or the associated circuit-board when the ringer is active. The ringer is activated by an 
incoming call.

Waarschuwing Deze apparatuur brengt een belsignaal voort wat op spanningsgevaar duidt. Wanneer de bel rinkelt, 
mogen de RJ-11-draden (telefoon), d.w.z. de geleiders van een aan de RJ-11-poort verbonden kabel, 
en de bijbehorende circuitplaat, niet aangeraakt worden. De bel wordt geactiveerd door een 
binnenkomend analoog gesprek.

Varoitus Tämä laite on varustettu soittovirran generaattorilla (puhelinkello), jossa on vaarallinen jännite. Älä 
koske RJ-11 (puhelimen liittymän) liitäntäjohtoihin (johtimet), RJ-11-liittymään yhdistetyn kaapelin 
johtimiin tai piirilevyyn puhelinkellon ollessa päälle kytkettynä. Saapuva analogisoitto aktivoi 
puhelinkellon.

Attention Cet appareil contient un générateur de sonneries, source de tensions dangereuses. Lorsque la 
sonnerie est active, ne touchez en aucun cas les fils de port (conducteurs) du connecteur RJ11 
(téléphone), les âmes du câble connecté au port RJ11 ou les cartes imprimées correspondantes. La 
sonnerie est activée par un appel entrant.

Warnung Dieses Gerät enthält einen Rufsignalgeber (Rufumsetzer), der unter gefährlicher Spannung steht. Die 
RJ-11 (Telefon-) Anschlußdrähte (Leiter), die Leiter eines im RJ-11-Anschluß eingesteckten Kabels 
bzw. die dazugehörige Leiterplatte auf keinen Fall berühren, wenn der Rufumsetzer aktiviert ist. Der 
Rufumsetzer wird aktiviert, wenn ein Analoganruf eingeht.

Avvertenza Questa apparecchiatura contiene un generatore di segnali di chiamata (suoneria) che origina un 
voltaggio pericoloso. Quando la suoneria è attivata, non toccare l’RJ-11 (telefono), i fili della porta 
(conduttori), i conduttori di un cavo collegato alla porta RJ-11 o l’associata scheda a circuiti 
stampati. La suoneria è attivata da un segnale di chiamata analogica in arrivo.

Advarsel Dette utstyret inneholder en ringesignalgenerator (ringeklokke) med farlig spenning. Berør ikke 
RJ-11-utgangens (telefonutgangens) ledninger (lederne), lederne til den kabelen som er koplet til 
RJ-11-utgangen, eller tilhørende kretskort når ringeklokken er aktivert. Ringeklokken aktiveres av 
innkommende analoge anrop.
69
Regulatory Compliance and Safety Information for Cisco IoT Series Routers



  Translated Safety Warnings
Statement 1046—Installing or Replacing the Unit

Aviso Este equipamento contém um gerador de sinal de campainha que constitui uma fonte de tensão 
perigosa. Não toque nos fios de porta (condutores) RJ-11 (telefone), nos condutores do cabo 
conectado à porta RJ-11 ou na placa de circuito associada quando a campainha estiver activa. A 
campainha é activada pela entrada de uma chamada analógica.

¡Advertencia! Este equipo contiene un generador de señal de llamada (timbre), el cual es una fuente de tensión 
peligrosa. No toque los alambres de la puerta (conductores) RJ-11 (teléfono), ni los conductores de 
un cable conectado a la puerta RJ-11, ni la placa del circuito relacionado cuando el timbre está 
activo. El timbre es activado por medio de una llamada de entrada analógica.

Varning! Denna utrustning innehåller en tongenerator (ringklocka) med farlig spänning. Vidrör inte 
RJ-11-portens (telefonportens) ledningar (ledarna), ledarna hos kabel som är ansluten till porten 
RJ-11 eller tillhörande kretskort när ringklockan är aktiverad. Ringklockan aktiveras av 
inkommande analoga anrop.

Warning When installing or replacing the unit, the ground connection must always be made first and 
disconnected last.

Waarschuwing Bij installatie of vervanging van het toestel moet de aardverbinding altijd het eerste worden 
gemaakt en het laatste worden losgemaakt.

Varoitus Laitetta asennettaessa tai korvattaessa on maahan yhdistäminen aina tehtävä ensiksi ja 
maadoituksen irti kytkeminen viimeiseksi.
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Attention Lors de l’installation ou du remplacement de l’appareil, la mise à la terre doit toujours être 
connectée en premier et déconnectée en dernier.

Warnung Der Erdanschluß muß bei der Installation oder beim Austauschen der Einheit immer zuerst 
hergestellt und zuletzt abgetrennt werden.

Avvertenza In fase di installazione o sostituzione dell'unità, eseguire sempre per primo il collegamento a massa 
e disconnetterlo per ultimo.

Advarsel Når enheten installeres eller byttes, må jordledningen alltid tilkobles først og frakobles sist.

Aviso Ao instalar ou substituir a unidade, a ligação à terra deverá ser sempre a primeira a ser ligada, e a 
última a ser desligada.

¡Advertencia! Al instalar o sustituir el equipo, conecte siempre la toma de tierra al principio y desconéctela 
al final.

Varning! Vid installation eller utbyte av enheten måste jordledningen alltid anslutas först och kopplas 
bort sist.

Aviso Ao instalar ou substituir a unidade, a conexão terra sempre deve ser executada primeiro e 
desconectada em seguida.

Advarsel Ved installation og genmontering af enheden, skal jordforbindelsen altid installeres først og 
afinstalleres sidst.
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Statement 1051—Laser Radiation

Warning Invisible laser radiation may be emitted from disconnected fibers or connectors. Do not stare into 
beams or view directly with optical instruments. Statement 1051

Waarschuwing Losgekoppelde of losgeraakte glasvezels of aansluitingen kunnen onzichtbare laserstraling 
produceren. Kijk niet rechtstreeks in de straling en gebruik geen optische instrumenten rond deze 
glasvezels of aansluitingen.

Varoitus Irrotetuista kuiduista tai liittimistä voi tulla näkymätöntä lasersäteilyä. Älä tuijota säteitä tai katso 
niitä suoraan optisilla välineillä.

Attention Les fibres ou connecteurs débranchés risquent d'émettre des rayonnements laser invisibles à l'œil. 
Ne regardez jamais directement les faisceaux laser à l'œil nu, ni d'ailleurs avec des instruments 
optiques.

Warnung Unterbrochene Fasern oder Steckerverbindungenkönnen unsichtbare Laserstrahlung abgeben. 
Blicken Sie weder mit bloßem Auge noch mit optischen Instrumenten direkt in Laserstrahlen.

Avvertenza Le fibre ottiche ed i relativi connettori possono emettere radiazioni laser. I fasci di luce non devono 
mai essere osservati direttamente o attraverso strumenti ottici. 

Advarsel Det kan forekomme usynlig laserstråling fra fiber eller kontakter som er frakoblet. Stirr ikke direkte 
inn i strålene eller se på dem direkte gjennom et optisk instrument. 
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Aviso Radiação laser invisível pode ser emitida de conectores ou fibras desconectadas. Não olhe 
diretamente para os feixes ou com instrumentos ópticos.

¡Advertencia! Es posible que las fibras desconectadas emitan radiación láser invisible. No fije la vista en los 
rayos ni examine éstos con instrumentos ópticos. 

Varning! Osynlig laserstrålning kan avges från frånkopplade fibrer eller kontaktdon. Rikta inte blicken in i 
strålar och titta aldrig direkt på dem med hjälp av optiska instrument.

Aviso Radiação laser invisível pode ser emitida a partir de fibras ou conectores desconectados. Não fixe 
o olhar nos feixes e nem olhe diretamente com instrumentos ópticos.

Advarsel Usynlig laserstråling kan forekomme fra brugte fibre eller stik. Stir ikke ind i stråler eller direkte 
med optiske instrumenter.
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Statement 1052—Installing and Grounding the Antenna

Warning Do not locate the antenna near overhead power lines or other electric light or power circuits, or 
where it can come into contact with such circuits. When installing the antenna, take extreme care 
not to come into contact with such circuits, because they may cause serious injury or death. For 
proper installation and grounding of the antenna, please refer to national and local codes (for 
example, U.S.:NFPA 70, National Electrical Code, Article 810, Canada: Canadian Electrical Code, 
Section 54).

Waarschuwing Zorg dat antenne niet in de buurt wordt geplaatst van langs het plafond lopende stroomkabels of 
andere voorzieningen voor licht of elektriciteit of op een plaats waar contact met dergelijke 
stroomvoorzieningen mogelijk is. Wees bij het installeren van de antenne voorzichtig dat u niet in 
contact komt met dergelijke stroomvoorzieningen aangezien dit kan leiden to ernstig lichamelijk of 
dodelijk letsel. Voor het juist installeren en aarden van de antenne, dient u de nationale en 
plaatselijke verordeningen te raadplegen (bijv. in de VS NFPA 70, National Electrical Code, Artikel 
810, in Canada: Canadian Electrical Code, Sectie 54).

Varoitus Älä sijoita antennia lähelle voimajohtoja, muita sähkövalo- tai virtapiirejä tai paikkaa, jossa se voi 
joutua kosketuksiin sellaisten piirien kanssa. Kun asennat antennia, varo, ettet joudu kosketuksiin 
mainittujen piirien kanssa, sillä seurauksena voi olla vakava vamma tai kuolema. Tarkista antennin 
asennus- ja maadoitustiedot kansallisista ja paikallisista sähkösäännöksistä (esimerkiksi 
Yhdysvalloissa NFPA 70, National Electrical Code, Article 810 ja Kanadassa Canadian Electrical 
Code, Section 54).

Attention Ne placez pas l'antenne à proximité d'une ligne aérienne ou d'autres circuits d'éclairage ou 
d'alimentation, ou dans un endroit où elle risque d'être en contact avec des circuits de ce type. Lors 
de son installation, assurez-vous bien qu'elle ne touche pas de tels circuits car cela risquerait 
d'entraîner des blessures graves, voire mortelles. Pour une installation et mise à la terre correctes 
de l'antenne, veuillez consulter les codes nationaux et locaux (par exemple, États-Unis : NFPA 70, 
National Electrical Code, Article 810 ; Canada : Code électrique canadien, Section 54). 
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Warnung Platzieren Sie die Antenne nicht in der Nähe von Starkstrom-Freileitungen oder Schwach- bzw. 
Starkstromkreisen oder an Stellen, wo sie damit in Kontakt kommen könnte. Gehen Sie bei der 
Installation der Antenne besonders vorsichtig vor, damit Sie nicht in Kontakt mit derartigen 
Stromkreisen kommt, da dies zu schweren Verletzungen sogar mit Todesfolge führen kann. 
Installieren und erden Sie die Antenne sachgerecht unter Einhaltung der jeweils gültigen 
Sicherheitsvorschriften (zum Beispiel USA: NFPA 70, National Electrical Code, Artikel 810 oder 
Kanada: Canadian Electrical Code, Abschnitt 54).

Avvertenza Non sistemare l'antenna nelle vicinanze di circuiti elettrici generali o di altri circuiti di 
illuminazione o di alimentazione, o dove questa possa venire a contatto con tali circuiti. Durante 
l'installazione dell'antenna, prestare particolare attenzione a non entrare in contatto con tali 
circuiti, in quanto questo potrebbe provocare seri danni o morte. Per una corretta installazione e 
messa a terra dell'antenna, fare riferimento ai codici nazionali e locali (es. U.S.A.: NFPA 70, Codice 
Elettrico Nazionale, articolo 810, Canada: Codice Elettrico Canadese, sezione 54).

Advarsel Plasser ikke antennen nær de overliggende strømledningene eller andre lys- eller strømkretser, 
eller der den kan komme i kontakt med slike kretser. Ved installering av antennen må du være ytterst 
forsiktig slik at du ikke kommer i kontakt med slike kretser. Dette kan føre til alvorlig skade eller 
død. For riktig installasjon og jording av antennen, se statlige og lokale forskrifter (for eksempel i 
USA: NFPA 70, National Electrical Code, Article 810, og i Canada: Canadian Electrical Code, 
Section 54). 

Aviso Não coloque a antena perto de linhas de alimentação, de outros circuitos ou onde possa entrar em 
contato com esses circuitos. Ao instalar a antena, tenha muito cuidado para não tocar nesses 
circuitos, visto que podem provocar ferimentos graves ou até a morte. Para obter informações sobre 
como instalar e aterrar corretamente a antena, consulte a legislação local e nacional (por ex., U.S.: 
NFPA 70, National Electrical Code, Artigo 810, Canadá: Canadian Electrical Code, Seção 54). 

¡Advertencia! No coloque la antena cerca de cables de tendido eléctrico u otros circuitos eléctricos, ni donde 
pueda entrar en contacto con los mismos. Al instalar la antena, extreme las precauciones para no 
entrar en contacto con dichos circuitos, ya que puede causar heridas graves e incluso la muerte. 
Para instalar la antena y conectarla a tierra correctamente, consulte los códigos nacionales y 
locales (p.ej., Estados Unidos: NFPA 70, National Electrical Code, Sección 810, Canadá: Canadian 
Electrical Code, Artículo 54).

Varning! Placera inte antennen nära överhängande kraftledningar, andra elljus- eller strömkretsar eller där 
den kan komma i kontakt med sådan kretsar. Vid installation av antennen måste du vara mycket 
försiktig så att du inte kommer i kontakt med sådana kretsar eftersom de kan orsaka allvarlig 
kroppsskada eller dödsfall. För riktig installation och jordning av antennen, hänvisas du till 
nationella och lokala koder (t.ex. USA: NFPA 70, National Electrical Code, Article 810, Kanada: 
Canadian Electrical Code, Section 54).
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Statement 1056—Unterminated Fiber Cable

Warning Invisible laser radiation may be emitted from the end of the unterminated fiber cable or connector. 
Do not view directly with optical instruments. Viewing the laser output with certain optical 
instruments (for example, eye loupes, magnifiers, and microscopes) within a distance of 100 mm may 
pose an eye hazard.

Waarschuwing Er kunnen onzichtbare laserstralen worden uitgezonden vanuit het uiteinde van de onafgebroken 
vezelkabel of connector. Niet in de straal kijken of deze rechtstreeks bekijken met optische 
instrumenten. Als u de laseruitvoer met bepaalde optische instrumenten bekijkt (zoals bijv. een 
oogloep, vergrootgras of microscoop) binnen een afstand van 100 mm kan dit gevaar voor uw ogen 
opleveren. 

Varoitus Päättämättömän kuitukaapelin tai -liittimen päästä voi tulla näkymätöntä lasersäteilyä. Älä tuijota 
sädettä tai katso sitä suoraan optisilla välineillä. Lasersäteen katsominen tietyillä optisilla 
välineillä (esim. suurennuslasilla tai mikroskoopilla) 10 cm:n päästä tai sitä lähempää voi olla 
vaarallista silmille. 

Attention Des émissions de radiations laser invisibles peuvent se produire à l’extrémité d’un câble en fibre ou 
d’un raccord sans terminaison. Ne pas fixer du regard le rayon ou l’observer directement avec des 
instruments optiques. L’observation du laser à l’aide certains instruments optiques (loupes et 
microscopes) à une distance inférieure à 100 mm peut poser des risques pour les yeux. 
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Warnung Eine unsichtbare Laserstrahlung kann vom Ende des nicht angeschlossenen Glasfaserkabels oder 
Steckers ausgestrahlt werden. Nicht in den Laserstrahl schauen oder diesen mit einem optischen 
Instrument direkt ansehen. Ein Betrachten des Laserstrahls mit bestimmten optischen Instrumenten, 
wie z.B. Augenlupen, Vergrößerungsgläsern und Mikroskopen innerhalb eines Abstands von 100 mm 
kann für das Auge gefährlich sein. 

Avvertenza L’estremità del connettore o del cavo ottico senza terminazione può emettere radiazioni laser 
invisibili. Non fissare il raggio od osservarlo in modo diretto con strumenti ottici. L’osservazione del 
fascio laser con determinati strumenti ottici (come lupette, lenti di ingrandimento o microscopi) 
entro una distanza di 100 mm può  provocare danni agli occhi. 

Advarsel Usynlig laserstråling kan emittere fra enden av den ikke-terminerte fiberkabelen eller koblingen. 
Ikke se inn i strålen og se heller ikke direkte på strålen med optiske instrumenter. Observering av 
laserutgang med visse optiske instrumenter (for eksempel øyelupe, forstørrelsesglass eller 
mikroskoper) innenfor en avstand på 100 mm kan være farlig for øynene. 

Aviso Radiação laser invisível pode ser emitida pela ponta de um conector ou cabo de fibra não terminado. 
Não olhe fixa ou diretamente para o feixe ou com instrumentos ópticos. Visualizar a emissão do 
laser com certos instrumentos ópticos (por exemplo, lupas, lentes de aumento ou microscópios) a 
uma distância de 100 mm pode causar riscos à visão. 

¡Advertencia! El extremo de un cable o conector de fibra sin terminación puede emitir radiación láser invisible. 
No se acerque al radio de acción ni lo mire directamente con instrumentos ópticos. La exposición 
del ojo a una salida de láser con determinados instrumentos ópticos (por ejemplo, lupas y 
microscopios) a una distancia de 100 mm puede comportar lesiones oculares.

Varning! Osynlig laserstrålning kan komma från änden på en oavslutad fiberkabel eller -anslutning. Titta inte 
rakt in i strålen eller direkt på den med optiska instrument. Att titta på laserstrålen med vissa 
optiska instrument (t.ex. lupper, förstoringsglas och mikroskop) från ett avstånd på 100 mm kan 
skada ögonen. 
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Statement 1057—Hazardous Radiation Exposure

Warning Use of controls, adjustments, or performing procedures other than those specified may result in 
hazardous radiation exposure.

Waarschuwing Het gebruik van regelaars of bijstellingen of het uitvoeren van procedures anders dan opgegeven 
kan leiden tot blootstelling aan gevaarlijke straling.

Varoitus Säätimien tai säätöjen käyttö ja toimenpiteiden suorittaminen ohjeista poikkeavalla tavalla voi 
altistaa vaaralliselle säteilylle.

Attention L’utilisation de commandes, de réglages ou de procédures autres que ceux spécifiés peut entraîner 
une exposition dangereuse à des radiations.

Warnung Die Verwendung von nicht spezifizierten Steuerelementen, Einstellungen oder Verfahrensweisen 
kann eine gefährliche Strahlenexposition zur Folge haben.

Avvertenza L’adozione di controlli, regolazioni o procedure diverse da quelle specificate può comportare il 
pericolo di esposizione a radiazioni.

Advarsel Bruk av kontroller eller justeringer eller utførelse av prosedyrer som ikke er spesifiserte, kan 
resultere i farlig strålingseksponering.

Aviso O uso de controles, ajustes ou desempenho de procedimentos diferentes dos especificados pode 
resultar em exposição prejudicial de radiação. 

¡Advertencia! La aplicación de controles, ajustes y procedimientos distintos a los especificados puede comportar 
una exposición peligrosa a la radiación.

Varning! Om andra kontroller eller justeringar än de angivna används, eller om andra processer än de 
angivna genomförs, kan skadlig strålning avges.
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Aviso O uso de controles, ajustes ou procedimentos diferentes daqueles especificados pode resultar em 
exposição perigosa à radiação.

Advarsel Brug af kontrolfunktioner, justeringer, eller udførelse af procedurer andre end de, der er angivet, kan 
resultere i udsættelse for farlig bestråling.
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Statement 1072—Shock Hazard from Interconnections

Warning Voltages that present a shock hazard may exist on Power over Ethernet (PoE) circuits if 
interconnections are made using uninsulated exposed metal contacts, conductors, or terminals.  
Avoid using such interconnection methods, unless the exposed metal parts are located within a 
restricted access location and users and service people who are authorized within the restricted 
access location are made aware of the hazard.  A restricted access area can be accessed only 
through the use of a special tool, lock and key or other means of security. 

Waarschuwing Voltages kunnen elektrische schokken veroorzaken in PoE (Power over Ethernet)-circuits als er 
verbindingen worden gemaakt met blootliggende metalen contactpunten, geleiders of 
aansluitingspunten die niet zijn geïsoleerd. Gebruik dit type verbinding niet tenzij de blootliggende 
metalen onderdelen zich bevinden op een locatie met beperkte toegang en de gebruikers en 
onderhoudstechnici die toegang tot deze locatie hebben, op het gevaar worden gewezen. De locatie 
met beperkte toegang kan alleen worden geopend met speciaal gereedschap, slot en sleutel of een 
andere beveiligingsmethode.

Varoitus Sisäisissä Ethernet (PoE) -virtapiireissä voi olla sähköiskun vaaran aiheuttavia jännitteitä, jos 
kytkentöihin käytetään eristämättömiä paljaita metalliliittimiä tai -johtimia. Vältä tällaisia 
kytkentöjä, elleivät paljaat metalliosat ole rajatussa paikassa. Ilmoita valtuutetuille käyttäjille ja 
huoltohenkilöille vaarasta. Rajattuun alueeseen pääsee käsiksi ainoastaan erityistyökalua, lukkoa 
ja avainta tai muuta turvallista menetelmää käyttämällä. 

Attention Les tensions existant sur les alimentations utilisant la technologie PoE (Power over Ethernet) 
peuvent constituer un risque d'électrocution si les interconnexions sont effectuées en utilisant des 
terminaux, conducteurs ou contacts métalliques exposés non isolés. Évitez d'utiliser de telles 
méthodes d'interconnexion à moins que les pièces métalliques exposées ne se trouvent dans un 
emplacement d'accès restreint et que les utilisateurs et les responsables du service autorisés dans 
cet emplacement d'accès restreint ne soient conscients du danger. Une zone d'accès restreint peut 
être accédée uniquement à l'aide d'une clé, d'un outil et d'un verrou spécial, ou d'autres moyens de 
sécurité.

Warnung Bei Power-over-Ethernet-(PoE-)Schaltkreisen besteht u.U. Stromschlaggefahr, wenn Verbindungen 
unter Verwendung nicht isolierter, freiliegender Metallkontakte, Leiter oder Anschlussklemmen 
hergestellt werden. Vermeiden Sie das Herstellen solcher Verbindungen, es sei denn, die 
freiliegenden Metallteile befinden sich an Orten mit beschränktem Zugang, und Personen, die 
Zugang dazu haben, sind ausdrücklich über diese Gefahr informiert worden. Ein Ort mit 
beschränktem Zugang ist nur mit Hilfe eines speziellen Werkzeugs, Schloss und Schlüssels oder 
anderen Sicherheitseinrichtungen zugänglich.

Avvertenza Nei circuiti con alimentazione via Ethernet (PoE) possono verificarsi pericoli di scosse elettriche se 
si creano connessioni con contatti metallici, conduttori o terminali scoperti. Evitare di utilizzare i 
metodi di connessione sopraelencati a meno che le parti metalliche esposte non si trovino in una 
zona riservata e gli utenti e il personale di assistenza, che sono autorizzati ad accedere nella  
suddetta zona, siano stati messi al corrente del pericolo. È possibile accedere alla zona riservata 
solamente utilizzando gli appositi elementi di sicurezza.
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Advarsel I strømkretser med PoE (Power over Ethernet) kan det være spenninger som kan utgjøre støtfare hvis 
det blir foretatt sammenkoblinger med uisolerte, eksponerte kontakter, ledere eller terminaler av 
metall. Unngå å bruke slike sammenkoblingsmetoder med mindre de eksponerte metalldelene er i 
et område med begrenset tilgang, og brukere og servicepersonell som har tilgang til det begrensede 
området, blir gjort oppmerksom på faren. Et område med begrenset tilgang kan bare åpnes ved hjelp 
av spesialverktøy, nøkkel eller andre sikkerhetstiltak.

Aviso Pode haver voltagens que representam perigo de choque em circuitos PoE (Power over Ethernet) se 
as interconexões forem feitas utilizando-se terminais, condutores ou contatos de metal exposto e 
sem isolamento. Evite utilizar tais métodos de interconexão a não ser que as partes de metal 
expostas estejam em um local de acesso restrito e os usuários e o pessoal de serviço com acesso 
autorizado a este local restrito estejam cientes do perigo. Uma área de acesso restrito só pode ser 
acessada com o uso de uma ferramenta, fechadura e chave especial ou de outros meios de 
segurança.

¡Advertencia! Puede haber voltajes con riesgo de shock en circuitos de alimentación sobre el cableado Ethernet 
(PoE), si para las interconexiones se utilizan contactos, conductores o terminales metálicos 
descubiertos. Evite tales métodos de interconexión, a menos que las partes metálicas descubiertas 
se encuentren en un lugar de acceso restringido y tanto los usuarios como el personal de servicios 
en dicho lugar sean conscientes de la existencia de tal riesgo. Sólo se puede tener acceso a una 
zona de acceso restringido mediante el uso de una herramienta especial, un candado y una llave u 
otros medios de seguridad.

Varning! Det kan finnas spänningar på PoE-kretsarna (Power over Ethernet) som utgör risk för stötar om 
sammankopplingarna görs med ej isolerade, exponerade kontakter, ledare och/eller terminaler av 
metall. Undvik att använda sådana sammankopplingsmetoder, såvida inte de exponerade 
metalldelarna finns i en plats med begränsad åtkomst. Användare och servicepersonal som tillåts 
inom platsen med begränsad åtkomst måste vara medvetna om risken. Ett begränsat område kan 
bara nås med ett speciellt verktyg eller lås, en speciell nyckel eller någon annan säkerhetsmetod.
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Statement 1073—No User-Serviceable Parts

Warning No user-serviceable parts inside.  Do not open.

Waarschuwing Er zijn geen door de gebruiker te vervangen onderdelen. Niet openen.

Varoitus Ei sisällä käyttäjän huollettavissa olevia osia. Älä avaa.

Attention Aucune pièce se trouvant à l'intérieur ne peut être réparée ou remplacée par l'utilisateur. Ne pas 
ouvrir.

Warnung Enthält keine Teile, die vom Benutzer gewartet werden müssen. Bitte nicht öffnen.

Avvertenza Non contiene parti riparabili dall'utente. Non aprire.

Advarsel Inneholder ingen deler som kan repareres av brukeren. Må ikke åpnes.

Aviso Sem peças sujeitas a manutenção pelo utilizador. Não abrir.

¡Advertencia! No contiene partes que puedan ser arregladas por el usuario. No abrir.

Varning! Det finns inga delar som användare kan utföra service på. Öppna inte.
82
Regulatory Compliance and Safety Information for Cisco IoT Series Routers



  Translated Safety Warnings
Statement 1074—Comply with Local and National Electrical Codes

Aviso Manutenção somente por técnico especializado. Não abra.

Advarsel Ingen dele indeni som brugere kan reparere. Åbn ej.

Warning Installation of the equipment must comply with local and national electrical codes.

Waarschuwing Bij installatie van de apparatuur moet worden voldaan aan de lokale en nationale 
elektriciteitsvoorschriften. 

Varoitus Laitteisto tulee asentaa paikallisten ja kansallisten sähkömääräysten mukaisesti.
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Attention L'équipement doit être installé conformément aux normes électriques nationales et locales.

Warnung Die Installation der Geräte muss den Sicherheitsstandards entsprechen.

Avvertenza L'installazione dell'impianto deve essere conforme ai codici elettrici locali e nazionali.

Advarsel Installasjon av utstyret må samsvare med lokale og nasjonale elektrisitetsforskrifter.

Aviso A instalação do equipamento tem de estar em conformidade com os códigos eléctricos locais e 
nacionais. 

¡Advertencia! La instalación del equipo debe cumplir con las normativas de electricidad locales y nacionales.

Varning! Installation av utrustningen måste ske i enlighet med gällande elinstallationsföreskrifter.
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Statement 1077—Do Not Operate Unit Without Covers

Warning The covers are an integral part of the safety design of the product. Do not operate the unit without 
the covers installed.

Waarschuwing De deksels zijn een belangrijk onderdeel van het veiligheidsontwerp van het product. Bedien het 
apparaat niet als de deksels niet zijn gemonteerd.

Varoitus Suojukset ovat olennainen osa tuotteen turvasuunnittelua. Älä käytä yksikköä, jos sen suojuksia ei 
ole asetettu paikoilleen.

Attention Les couvercles ont été entièrement conçus pour assurer la sécurité du produit. N'utilisez pas l'unité 
si ces couvercles ne sont pas installés.

Warnung Die Abdeckungen sind für die sichere Verwendung dieses Produkts unbedingt erforderlich. Die 
Einheit darf nicht ohne die Abdeckungen betrieben werden.

Avvertenza I pannelli sono ideati per garantire la sicurezza del prodotto. Non mettere in funzione l’unità se non 
sono presenti i pannelli.

Advarsel Dekslene er en integrert del av produktets sikkerhetsopplegg.  Enheten må ikke brukes hvis 
dekslene er fjernet.

Aviso As tampas são uma parte integrante da concepção de segurança do produto. Não utilize a unidade 
sem as tampas devidamente colocadas.

¡Advertencia! Los paneles constituyen una parte esencial del diseño de seguridad del producto. No utilice la 
unidad si los paneles no están instalados.

Varning! Höljet är en väsentlig del av produktens säkerhetskonstruktion. Sätt inte igång enheten utan att 
höljet har monterats.
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Statement 1088—Avoid Servicing Outdoor Connections During an Electrical 
Storm

Warning Avoid using or servicing any equipment that has outdoor connections during an electrical storm. 
There may be a risk of electric shock from lightning. Statement 1088

Waarschuwing Vermijd het gebruik van en onderhoud aan apparatuur met buitenaansluitingen tijdens een 
onweersbui. 
Er bestaat een gering risico op elektrische schokken door blikseminslag.

Varoitus Vältä kaikkien ulkoliitäntöjä sisältävien laitteiden käyttöä ja huoltoa ukonilman aikana. 
Saatat saada sähköiskun salamoinnin johdosta.

Attention Les équipements pourvus de connexions extérieures ne doivent pas être utilisés ni entretenus 
pendant un orage. 
La foudre est susceptible de provoquer des décharges électriques.

Warnung Vermeiden Sie bei Gewitter die Nutzung oder Bedienung von Geräten mit Außenanschlüssen. 
Da bei einem Blitzeinschlag die Gefahr von Stromschlägen besteht.

Avvertenza Evitare l’utilizzo o la manutenzione di qualsiasi apparecchiatura con collegamenti per esterni 
durante un temporale. 
In quanto vi è la possibilità di folgorazione da fulmine.

Advarsel Under tordenvær må det unngås å bruke eller reparere utstyr som har utendørs forbindelser. 
Det finnes en risiko for elektrisk støt fra lyn.

Aviso Evite utilizar ou realizar manutenção em qualquer equipamento que tenha ligações exteriores 
durante uma tempestade eléctrica.
Pode haver um risco remoto de choque eléctrico devido aos relâmpagos.

¡Advertencia! Evite el uso o mantenimiento de cualquier material con conexiones al aire libre durante una 
tormenta eléctrica. 
Ya que el riesgo de descarga eléctrica es mayor debido a los rayos.

Varning! Använd eller reparera inte någon utrustning som har anslutningar utomhus under åskväder. 
Det finns en liten risk för elektriska stötar vid blixtnedslag.
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This document is to be used in conjunction with the hardware installation guide and the cabling and setup 
quick start guide for your router.
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